::.: - Hledat permutace (rozhovor) 


Už nějaký čas se v podzemí objevují silné tektonické pohyby, je slyšet tlumený, přesto výrazný zvuk a barvy nad povrchem jsou proměnlivé, nápadně pestré. Na ty zásadní změny a i ty vcelku nepatrné jsou citlivá hlavně zvířata, která reagují oproti člověku s předstihem. Ale nakonec i ten, někdy s pomocí techniky, dojde k prozření …. Máte šanci, neboť právě vyšlo CD Fluorescent slovenskému elektronickému duu Poo a bude podpořeno česko-slovenským turné. A je to taky ten pravý čas na pár otázek. Za vlídným názvem se ukrývá dvojice Rentip a ::.: (aka Daniel Thoth). Oslovil jsem ::.: 


Co právě posloucháš? 

Momentálne tu mám ticho, čo nebýva zvykom, ale pripravujem sa tieto dni na Poo koncerty, a po niekoľkých hodinách sústredenia sa na zvuk si musia uši oddýchnuť. Ale inak sa mi v playliste tieto dni strieda toto: M. Ward - Transistor Radio, a Silver mt. Zion - Horses in the Sky (výborný album od ludí okolo GYBE!), Baby Dee - Love's Small Song, Jarboe - Anhedoniac a Disburden Disciple, cEvin Key - Music for Cats. Sealey + Oddie + Spybey - SOS (skvelá kolaborácia Marka Spybeya z Dead Voices On Air a Download, a ludí z ORPHX), Thighpaulsandra - Some Head EP, Current 93 - Soft Black Stars a kopec iného Current 93, Stars of the Lid, Jessica Bailiff, Windy & Carl, Thread, Captain Beefheart, ...je toho veľa. 

Mohl bys na úvod sdělit pár faktů o Poo? Minulost, současnost, budoucnost? 

Tvoriť sme spolu začali niekedy na jar roku 2000. Ďalší rok sme už hrávali naživo. Zozačiatku sme veľa spolupracovali so Satori / Zden. Tiež spolupracujeme s inými 'hudobníkmi' a raz za čas si s kamarátmi masovo naživo zaimprovizujeme pod názvom Poo Catastrophic Orchestra... Z významnejšich by som spomenul koncerty na Wien Modern, alebo na Dutch Electronic Art Festival. Zatiaľ sme 'na kolene' spravili 3 CD-R EP a jeden CD-R remixový album. Niekoľko trackov vyšlo na rôznych kompiláciách. Odnedávna robíme na hudbe aj samostatne, ja väčšinou pod menom ::.:, kolega pod menom Rentip. Ja mám okrem toho ešte kapelu 1/x, kde okrem mňa hrá ešte cs2, hrávam tiež s GottLieb-om a rysujú sa aj ďalšie kolaborácie. Rentip má okrem Poo tiež pár vedlajších projektov. 

V súčasnosti planujeme vydať album Fluorescent. Vyjde koncom septembra ako prvý release labelu 11 fingers records. Plánujeme tiež veľa koncertov na september/október (odporúčam sledovať http://www.11fingersrecords.com a http://www.poo.sk, kde sa objaví aktuálne info) 

Budúcnosť si predpovedať nedovolím... 

Vaše stránky Poo.sk jsou svým způsobem extrémní, ale předpokládám, že to není záměr ... ? 

Kedysi sme mali normálne stránky, len jedného dňa bol hacknutý server, na ktorom boli. 
Tak som spravil takúto provizórnu (ktorá tam je provizórne už minimálne rok). Ale už každú chvíľu snáď bude update. 

Jak bys slovy přiblížil vaši či tvoji hudbu? Vnímáš ji jako součást nějaké obecné, zastřešující scény? 

Ako súčasť žiadnej scény nevnímam ani Poo, ani ::.: a iné projekty na ktorých robím. Žánrovo by som to jednoznačne zaradiť tiež nevedel, ale má to každopádne blízko k noise, dark ambient, drone ambient... záleží trochu aj na tom, čo človek chápe pod pojmom noise. Nemám moc rád bezduchý noise, kde sa nedeje takmer nič zaujimavé okrem toho, že sa pár ľudí snaží spraviť čo najviac hluku a bežného smrtelníka (ktorý si ešte nestihol odpraviť sluch nadobro) z toho ešte 2 dni bolia uši aj hlava. V dnešnej dobe je obrovský problém, že pri dnešnej cene počítačov a AD/DA prevodníkov môže robiť hudbu skoro ktokoľvek. Čo je na jednu stranu strašne pozitívne (nebyť toho, tak sa k robeniu hudby na takejto úrovni asi nedostanem), ale dôsledok to má aj taký, že vznikajú tony odpadu. Okrem toho existuje rada programov na robenie hudby, v ktorých sa za 2 hodiny naučí robiť aj šimpanz, a do rána má nahratý drum'n'bass/techno/house/noise album. Okrem toho, že je to prázdne, je potom na tom zlé aj to, že tie jednoduché programy robia len to, na čo sú zostrojené, a majú väčšinou málo možností, z ktorých tie bežné permutácie sme už všetci tisíc krát počuli. Čo baví mňa, je hľadať permutácie, ktoré som ešte nepočul. Hlavne zvuky, ktoré znejú tak, že nieje poznať ako boli docielené. Nemám veľmi rád obrázky, na ktoré sa človek pozrie a hneď vidí, kde bol ktorý efekt z photoshopu (už tisíckrát videný) prvoplánovo použitý. Aj keď v niektorých prípadoch (hlavne pri ne-digitálnom umení) je to jedno. Napríklad keď počujem klavír a viem, že je to klavír, alebo keď vidím obraz, ktorý vidím že bol namalovaný štetcom... Ide mi hlavne o to, aby bolo to dielo zaujímavé niečím, čo do toho dal umelec, a nie možnosťami software. A je to aj trochu o sebakritike a súdnosti. Rubbish produkuje snáď každý, ale keď má človek súdnosť, tak to nezverejňuje. 
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::.: (foto branomatis) 

Originalita je samozřejmě největší devízou, hlavně ve věku kopírování. A co inspirace? Někde mezi tóny jako bych u vás slyšel ozvěny 'early electronics'. Jaký máš vztah k průkopníků jako John Cage, Iannis Xenakis, Arne Nordheim ... ? 

Inšpiráciu nezvyknem vedome hľadať v hudbe niekoho iného, ale počúvam hudbu veľmi často a veľa, takže nejaké vplyvy tu budú. Snažím sa hľadať inšpiráciu vnútri v sebe, ale rád sa nechám inšpirovať aj matematikou, prírodou, alebo jednu dobu ma najviac inšpirovali sny a podobné stavy a samozrejme aj umenie ma často inšpiruje...a niekedy mi stačí aj rozladená TV... no keď som začínal robiť hudbu tak mi bola inšpirácia dosť na nič, lebo aj keby som presne vedel čo chcem spraviť, tak som nemal dostatočné technické znalosti a schopnosti na to, aby som sa k tomu dostal dosť blízko. Tak som skúšal robit čokoľvek (čím bizarnejšie a nezvyčajnejšie zapojenia/permutácie, tým lepšie) a hľadal medzi tým odpadom niečo zaujímavé. Malo to tiež svoje čaro, lebo sme takto našli veci, ktoré by sme inak nenašli a nepotrebovali sme často žiadnu inšpiráciu na to aby sme začali - stačil sluch, vkus a čas skúmať veľa veľa náhodných permutácii zvuku, až kým sme nenarazili na niečo, čo sa nám páčilo... Dnes už robím na hudbe väčšinou účelovo. Viem čo idem robiť ešte predtým ako začnem a postupne sa k tomu približujem (ale tiež to nie vždy vyjde). K "early electronics" som sa dostal len nedávno a vzťah k tým menovaným priekopníkom mam celkom 'vlažný'. Z podobných priekopníkov ma asi najviac zaujal Stockhausen. Xenakisa a Cagea poznám a sem-tam si od nich niečo vypočujem, ale necíťim sa byť nimi priamo ovplyvnený žiadnym spôsobom. (Nepriamo sme nimi ovplyvnení celkom určite, ako dnes asi každá hudba podobného druhu...takže 'ozveny early electronics' tam celkom určite sú. Tomu sa človek ťažko vyhne). 

Vzpomínáš si na moment, který byl pro tebe v hudbě určující? 

Takých zásadných momentov bolo veľa. Napríklad koncert Coil v Mníchove. Alebo keď som si prvý krát v živote "poriadne" vypočul The Eyes of Stanley Pain od Download. 

Když jsi zmínil inspirace matematikou či přírodou, máš tím na mysli, že tě zajímá tvorba hudby a zvuku i z vědecké podstaty? To mi připomíná, že jsi jednou mluvil o zajímavých věcech ohledně fyziologických (a i psychologických) vlivech zvuku na člověka... 

Tvorba zvuku ma musí zaujímať aj z vedeckej stránky, lebo čím viac človek rozumie tej vede okolo zvuku, tým má väčšiu slobodu robiť si na počítači so zvukom čo chce... ale zase niekedy, keď už mám tú technickú časť hotovú a som s ňou spokojný, tak rozum a vedu na chvíľu zahodím a používam skôr druhú hemisféru. Ale fyzika a matematika je v podstate všade v hudbe. Aj struny na gitare vibrujú (približne) podľa fyzikálnych zákonov a aj ktorýkolvek synth je založený na fyzike/akustike a matematike od jednoduchych syntéz až po physical modelling, neuronove siete... Niektoré skladby mám dokonca čisto založené na matematike a nič okrem toho tam nie je. Čistá matematika a dokonalosť nepoškvrnená pocitmi, emóciami, citom (smiech)... Tiež sa mi veľmi páči zbierka obrazov, ktoré vygeneroval cs2 čisto z matematických rovníc. Pre mňa čistá krása. Na druhú stranu nie som moc fanúškom rôznych inštalácii a projektov, kde sa napríklad snažia robiť hudbu z dát príjmaných družicami vo vesmíre a podobné sprostosti, ktorých sú new-media festivaly plné. Prijde mi to nezmyselné, pretože ten výsledok je taký, že keby som namiesto tých dát príjmaných z vesmíru použil generátor náhody, tak si nikto ani nevšimne rozdiel. Úplne to neodsudzujem, lebo videl som už aj pár dobrých vecí, ale väčšina z toho, čo som videl, bol odpad. Čo sa týka tých fyziologických vplyvoch zvuku na človeka, tak s tým nepracujem, lebo to sú infrazvuky, ktoré normálny basový reproduktor (ani subwoofer) aj tak nevie zahrať. Navyše je to pre mňa nepoužitelné, lebo sa tým dá robiť ľuďom len zle. Ale je to zaujímavé, že zvuk môže spôsobovať nauseu a prípadne sa niekto z toho môže pogrcať... aj keď ja mávam podobné príznaky aj pri MTV, prípadne nejakej 'kvalitnej' rádiostanici... 

Můžeš poodhalit, na čem hudbu tvoříš? Zmínil jsi počítač, jaký další hardware používáš? Co čistě akustické nástroje? Možná to zní lacině, ale napadla mě fujara .... s vašim like Cronenberg soundem bych si ji nechal líbit (smích) 

Čo sa týka elektroniky, mám oldschoolový Boss RX-100 spring reverb a Korg Poly-800 synth, ďalej relatívne kvalitné mikrofony, m-audio Quattro zvukovku, malý Tapco mixpult, veľké Tapco monitory, Sennheiser hd-280 sluchátka...a ešte midi controller a jeden kawai wavetable synth, ktorý ale používam väčšinou na ovladanie softwareu. Skoro všetko to je v podstate low-end... snáď len provizórne, ale nesťažujem si... keď vznikali prvé veci, mali sme len počítače a sound blastre a aj s tým sa dalo robiť. Akustických nástrojov mám viac, ale naozajstné len dve - drumbľu a koncovku - takže s tou fujarou si nebol až tak ďaleko. Okrem toho mám ešte panovu flautu, zvončeky, nejakú píštalu a iné, veľmi zvláštne 'naladené' nástroje, ktoré som dostal, alebo kúpil za pár korún... väčšinou používam v podstate úplne čokolvek, čo vydáva zvuk... hlasivky, kamene... Kedysi som mal ľudskú lebku, z ktorej išiel krásny zvuk, ked som do nej udrel kameňom (je to použité v skladbe AMT na albume, ktorý práve vydávame). Teraz si z jej siedmych zubov idem robiť hrkálku (zbytok lebky si kamarát buddhista zobral na výrobu nejakej rituálnej misky). Fujaru by som chcel, ale chcem si kúpiť nejakú aspoň trochu dobrú a nie je to lacné. Alebo hurdy-gurdy by bolo tiež zaujímavé na drones. A aj panovu flautu nejakú naozajskú by som chcel............a čembalo, cimbal a harfu ešte. 

Nakolik je pro tebe důležitý prvek improvizace a jak vlastně improvizaci vnímáš? Je ti bližší v hudbě komponovat nebo improvizovat, resp. tvoříš radši ve studiu nebo na pódiu? 

Aj jedno aj druhé mi je rovnako blízke, ale improvizujem rád, len keď nástroj/software/hardware dokonale poznám a môžem sa naň 100% spolahnúť. Za iných okolností to môže byť niekedy trochu aj stres a neistota, ak ide o živé vystúpenie. Pri komponovaní mám zase v mojom štúdiu/obývačke/spálni nekonečne veľa možností a pokusov. 

Zkoušel jsi už někdy tvořit hudbu korespondenčním (třeba e-mailovým) způsobem? Odděleně, bez okamžité vzájemné interakce? 

Pracujem aj takýmto spôsobom, ale len z núdze. Veľa ľudí, s ktorými chcem spolupracovať, nežije práve tam kde ja, tak to musíme riešit touto cestou. 

Jakým způsobem se rozhoduješ, s kým budeš spolupracovat a s kým ne? 

Som rád, keď si s tým človekom rozumiem nielen v hudbe, ale aj v úplne obyčajných veciach a celkovo aby sme mali aspon trochu podobný pohľad na svet. A čo sa týka hudby, tak stačí, aby mal vkus (nemusí byť rovnaký ako mám ja). Napriek tomu, že ide o hudbu, mi schopnosť hrať na hudobný nástroj, prípadne ovládať nejaký software, neprijde nevyhnutná (Throbbing Gristle a Coil tiež nevedeli hrať doslova na nič). 

Mám pocit, že v tomhle hudebním spektru se neobjevují moc ženy, netušíš proč? Nenapadla vás nebo nenarazili jste na nějakou spolupráci? I něco víc, než ženský hlas? 

Nie je ich veľa a netuším, čím to je. Ale málo ich tiež nie je. Ako sa tak pozerám po svojich CDs, tak je toho celkom dosť. Ikue Mori so Zeenou Parkins (ale aj bez nej), niektoré veci od Mira Calix (Prickle, Nunu), Riz Maslen/Neotropic, Rose McDowall... a samozrejme Cosey Fanni Tutti, Björk, Diamanda Galás a Jarboe (na ktorej koncert v Prahe sa moc teším)... A momentálne už aj Genesis P Orridge (smiech). 
Vrámci Poo sme so ženami spolupracovali viac krát, ale vždy išlo len o hlas/spev na našich koncertoch... A mám ešte momentálne rozbehnutý jeden projekt s jednou Ženou. Tiež ide "len" o ženský hlas, ale je to celkom blízka spolupráca. Ťažko povedať čo je 'víc, než ženský hlas' a čo je menej. Björk vydala celý album čisto zo svojho hlasu. 


::.: na festivalu Next 2004, Bratislava (foto Gottlieb) 


Zaujal mě obal CD-R Clairet Kopan od Vladimíry Pčolové, myslím že výborně vystihuje hudbu Poo. Připadá mi, že i další její věci, které jsem dohledal, vyjadřují podprahově podobné pocity a myšlenky jako vaše hudba. Zvažujete nějakou další spolpráci? A kdo vlastně vytvořil obal aktuální novinky Fluorescent? 

K Fluorescent robil obal Kubo Hauskrecht, ktorý bude na niektorých našich koncertoch robit aj projekcie. S Vladimírou som momentálne len dohodntý, že keď raz budem vydávať ::.: album, tak mi spraví kaligrafiu na obal, popíše všetky názvy skladieb aj všetko ostatné rukou. Krásny rukopis má Vladimíra. 

Jakou barvu má hudba na novém albu Fluorescent? 

Ako ktoré skladby. Keď zavriem oči, tak niektoré skladby vidím žiarivo zelené (svätojánske mušky), niektoré žiarivo žlté (slnko), niektoré žiarivo biele (sneh). Samozrejme že na tmavom podklade, lebo inak by nemohli žiariť. A niektoré skladby (amt a llaf tsmu) vôbec neviem akú majú farbu. Aj keď každý to vidí asi po svojom. Jeden masteringový inžinier, ktorý nám mal pôvodne mastering robiť, povedal, že to je čisto čierne čierne čierne a že vživote nepočul niečo až tak čierne (a to už vraj počul všeliakych šuflikantov čo sa s čiernou mágiou zahrávajú). Dokonca na tom kvôli tomu odmietol robiť. (Pritom robí posledných 5 rokov mastering na všetkých albumoch od Hafler Trio, čo zase jemu až tak čierne neprišlo.) 

A mimochodom by som ešte upresnil, že Fluorescent nie je úplne nový album. Celý bol nahratý v roku 2002 a niečo sa dokončovalo v 2003. Pôvodne to mal byť release na Mego Records, ktorí ale začali mať finančné problémy (racing team nie je lacná záležitosť), tak to padlo. Tento rok som len nanovo spravil mixing, a mastering sme si dali spraviť do štúdia pánovi Carloffovi, ktorý na tom tiež odviedol skvelú prácu. 

Je pro tebe výtvarná paralela k hudbě důležitá? Ono jako by ten původní obrazový doprovod s příchodem MP3 mizel. LP formát je už asi v nenávratnu, s CD to taky nevypadá růžově… Myslíš, že to původně hmotné dokáže nahradit internetová stránka? 

Mám rád, keď mám k albumu aj pekný obal, ale myslím, že často sa dá zaobísť aj bez toho. Pri niektorých dielach by mi to ale dosť chýbalo. Nedávno som dostal dvojdisk od Hafler Trio + Autechre (už druhý album čo spolu nahrali). Má to obal, ktorý by mi web stránka za žiadnych okolností nenahradila. Každopádne je to ale pre mňa druhoradé (pri intenzívnom počúvaní hudby mám aj tak väčšinou zatvorené oči). Viac mi na releasoch na internete vadí, že v 99% prípadov sú to MP3 (prípadne iná stratová kompresia). Vačšinou to ničí najmä vysoké frekvencie, ktoré človek vedome počuje veľmi slabo, sú ale veľmi potrebné pre priestorové vnímanie zvukov. Ako hovorí Andrew z Hafler Trio, MP3 je výborná kompresia - napríklad na jazykové kurzy... (no naštastie je tu FLAC). Ďalšia vec je prístup, s akým si ludia väčšinou púštajú MP3, CD a LP. U mňa je MP3 väčšinou fastfood/junkfood. CD a ešte častejšie LP je väčšinou luxusná večera, na ktorú si spravím čas a vychutnávam si ju. Nerobím nič, len sedím a počúvam... ad Vinyl - podla mňa ešte úspešne prežíva. Ja, čo momentálne nemám doma ani gramofón, si platne naďalej kupujem (napríklad naposledy asi päť krásnych 7" z brainwashed.com). 

Trochu jsem provokoval (posledně jsem si k CD Supesilent6 dokoupil i LP, uf). K FLACu: co takhle v rámci propagace POO a FLAC zveřejnit novinku Fluorescent v den vydání na Archive.org či Ubu.com? Tedy otázku směřuji k tématu kopírování, stahování, volnému zveřejňování. Jak se k těmto ‚jevům‘ stavíš? 

S 'ilegálnym' šírením mojej hudby nemám ja osobne žiaden problém. Ak je to len v MP3, tak o to menej. Hlavne pre neznáme vydavatelstvá a kapely menšinových žánrov je to veľmi dobrý spôsob ako sa dostať do povedomia ľudí, ktorých to zaujíma. Na druhú stranu ma do nepríčetna vytáčajú ľudia bez svedomia, ktorý keď už majú MP3, tak si CD nekúpia ani za svet, ani keď ide o album, ktorý sa im páči a počúvajú ho veľa. (sťažujú si na predraženosť, a pritom nemajú problém míňať rovnaké peniaze na cigarety a chlast). Vďaka takýmto zmrdom padlo za posledných pár rokov niekoľko malých kvalitných labelov a distribučných spoločností. Druhý extrém zmrdov sú zase organizácie typu RIAA a rôzne major labele, ktoré sa snažia ilegálne šírenie hudby na internete zastavit a v konečnom dôsledku je z toho viac škody ako úžitku. Dosť ma nasralo, keď pred pár rokmi kvôli RIAA v USA uzákonili poplatky pre všetky internetové rádia a moje obľúbené rádio Brainwashed muselo prestať vysielať. Pritom sa tam vysielala a vysiela výlučne hudba umelcov z tej stránky, ktorí proti tomu nič nemali... a peniaze získané poplatkami by nešli do vrecka umelcom z Brainwashed, ale kokaínovým kurvám, ktoré dávajú na MTV. Našťastie ten zákon neskôr zrušili. Jihad na RIAA a všetky im podobné (na Slovensku SOZA) príživnícke organizácie!!! 

Ako propagáciu Fluorescent by mi prišlo rozumnejšie dať ten album do rúk niektorej prestižnej MP3-release group ktorá sa zaoberá týmto žánrom. Tí by to rozšírili celosvetovo medzi fanúškov dark ambientu rýchlosťou svetla. Keby sme niekam dali ten album vo FLAC legálne, tak si to možno nikto ani nevšimne. (smiech). 

Jak se stavíš ke Creative Commons pravidlům, tedy dát svoji tvorbu v šanc ku dalšímu přetváření? Samozřejmě s rizikem, že Tvoje zamýšléná výpověď bude překroucena, nebo se úplně vytratí. 

Creative Commons a všetky tieto alternatívy copyrightu sa mi páčia, ale s tým pretváraním je to zložitejšie. Na to aby človek spravil remix skladby, ju potrebuje mať po vrstvách oddelenú. Ale ak sa niekomu do jeho skladby hodí nejaký kúsok našej skladby, tak s tým tiež nemám problém, ak to nebude len bohapusté vykrádanie a použije ho kreatívne a zaujímavo v úplne inom kontexte. To že bude moja výpoveď prekrútená, alebo sa úplne vytratí je len plus. Neviem ako to má náš label právnicky podchytené, ale aj keď to bude copyright, tak 11 fingers records sú ľudia, ktorí túto byrokraciu berú asi tiež len ako nutné zlo a s nikým sa určite súdiť nebudú. 

Jakou máte zpětnou vazbu od fanynek a fanoušků? 

Sem tam niekto napíše. Sem tam si niekto kúpi náš album. Plyšové medvede ani podprsenky do nás na koncertoch zatial nehádžu :( 

Neztrácej naději a nesmútni, čeká Vás teď pár koncertů, takže je šance, že se to změní. Každopádně díky za čas a odpovědi. Přeji vám příjemná a inspirativní vystoupení a slunce v duši! 




