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TISKOVÁ ZPRÁVA

ze dne 13.10.2005

Arnošt Goldflam

RUSKÁ RULETA

scénář a režie: Arnošt Goldflam

Kabaret tragický i žertovný z textů Bagrického, Bulgakova, Charmse, Chlebnikova, Vertinského, Zamjatina, Zoščenka a dalších.

scénář s režie: Arnošt Goldflam

výprava: Kateřina Bláhová a Petra Goldflamová Štětinová

hudba: Jaroslav Šťastný

hudba k písni V našej komnatě: Alexandr Vertinský

texty písní: A.G.

hrají a zpívají :

Ilona Baráth, Mariana Chmelařová, Kamila Kalousová, Marie Ludvíková, Jana Plodková, Cyril Drozda, Jiří Hájek, Miroslav Kumhala, Miloslav Maršálek, Václav Neužil, Dalibor Přecechtěl, Ján Sedal, Roman Slovák, Jakub Žáček

klavír: Jaroslav Šťastný nebo Mário Buzzi

harmonika: Nikolaj Petruk

mandolína a housle: Vít Karlas

kontrabas: Vladimír Krajča

hudba, choreografie a provedení písně Rozpadlá mrtvola: A.B.Trocháček

premiéra : v sobotu 15.10.2005 v 19.30 h

v HaDivadle, ALFA pasáž, Poštovská 8D, Brno

I.repríza: v pondělí 17.10.2005 v 19.30 h


První premiéra sezóny 2005/2006

Projekt 3x Goldflam, který odstartoval v minulé sezóně inscenacemi Goldflamových textů Smlouva a Ředitelská lóže v režii Ondřeje Elbela, vyvrcholí 15. října. Sám Arnošt Goldflam připravil výběr textů a ujal se režie inscenace s názvem Ruská ruleta.

„Před více než 20 lety ...

...jsme v HaDivadle uvedli poprvé na české (i moravské) jeviště Daniila Charme a také Vvěděnského. Kus se jmenoval zrcadlení a docela byl oblíben. Též herci se - myslím - vyřádili. Nakonec i já, že... I tady, v Ruské ruletě, se hořký, groteskní, ironický a vtipný Charms objevuje. S ním také řada dalších, známých i neznámých. Bagrickij, Bulgakov, Chlebnikov, zpěvák Vertinskij, Zamjatin, Zoščenko... vše v tragikomickém duchu, melancholické, bizarní i žertovné, byl bych rád, aby to bylo všechno jako sen. Sen, který je krutý i směšný. A možná, z dnešního pohledu i trochu absurdní. 

Herci se střídají v mnoha figurách, snad se objeví i Lenin a Stalin! Též zazní řada Vertinského písní, jehož svým projevem připomínal Jiří Bulis - od ráčkování, až po žertovnost i tesklivost v písních obsažených. Scéna a kostýmy Kateřina Bláhová a Petra Goldflamová Štětinová, hudební spolupráce Jaroslav Šťastný.

A taky se někdo může ptát - proč Ruská ruleta? Protože ten život tehdy byl jako s koltem u spánku. Zachráníš se, přežiješ? Sláva! Můžeš se veselit a zpívat a tančit. Ale možná to nevyjde, kulka si tě najde, neunikneš. A je konec. Taková to byla doba, doba, která si vybrala strašnou daň i v životech a zároveň doba, kdy vznikly věci krásné a nezapomenutelné.

Hrají herci, též zpívají za doprovodu živého orchestru, vše pestře a bohatě vypraveno. Odehrává se v Zimním nebo jiném paláci, kde se usadily revoluční masy, které nikdy předtím nepoznaly splachovací záchod. Tak se dobře bavte a můžete i plakat. Však uvidíte sami.“

Arnošt Goldflam

Ukázka z deníku Daniila Charmse

- Zavazuji se, že do soboty nebudu snít o penězích, bytu a slávě.

- Zajímá mě jenom to, co nemá žádný praktický smysl. Zajímá mě život jen v jeho nevhodném či nejapném projevu.

- Hrdinství, patos, udatnost, morálka, hygiena, mravnost, pohnutí, náruživost - ta slova a ty city nenávidím.

Z Bulgakova

Cítím se dobře! Život je u nás neobyčejně zajímavý, ale profese, kterou jsem si zvolil, mé názory a zásady mi nikdy nedávaly právo předpokládat, že můj soukromý život bude lehký, že to bude nějaká procházka růžovým sadem, že se bude jásat nad každým mým krokem! Když jsem přišel na svět, neskládal jsem přece slib sladkého života. Aniž bych se chlubil, mám svaté právo prohlásit, že takzvané rány života snáším lehce, ano, lehce... a pokud o nich mlčím, je to známkou zákonitého odporu k věcem tak nezajímavým a bezvýznamným. Po žádných úzkostných obavách není ani vidu ani slechu! 

SPECIALITY HADIVADLA V LISTOPADU

Premiéra - Cult Fiction I - Démon alkohol

Jack London se předávkoval morfiem, Jim Morrison dostal prý infarkt ve vaně... Jack London chlastal, Jim Morrison fetoval... Jack London byl chudý, pak si za své knihy pořídil jachtu, Jim Morrison na tom byl podobně... Nakonec chtěli oba utéct někam daleko...

To jsou kultovní autoři. Určitě jsou kultovní ze zcela jiných důvodů... Co dělá kultovní autory kultovními autory?

V prvním díle Cult Fiction v HaDivadle budou vyprávěny Londonovy příběhy Tulák po hvězdách, Démon alkohol a Mořský vlk...  Zazní básně Jima Morrisona zhudebněné Mariem Buzzim...

Živá hudba!

Kultovní série o kultovních autorech!

8., 14. a 28.listopadu

Večer Beaujolais

Poněkud opožděná oslava příchodu nového vína proběhne v HaDivadle 26. listopadu. Na diváky čeká francouzský večer se vším všudy - s francouzskými nápojemi, francouzskou hudbou, chybět samozřejmě nesmí ani francouzský humor. Nebude se předvádět divadlo, půjde jen o příjemný večer spojený s konzumací a s trochou osvěty. O pouhých devět dní později, než je Beaujolais Noveau oslavováno ve Francii...

Silvestr 2574 znovu

Pro velký úspěch opakujeme bizarní oslavu z budoucnosti - Silvestr 2574, který měl premiéru v září. Znovu tedy můžete oslavit Silvestr a příchod Nového roku, kterého se zaručeně nedožijete. Opět na vás čeká vystoupení taneční skupiny Ešus, která předvede pozapomenutý tanec Burčák, určitě se objeví nestor silvestrovských oslav strýček Lojzička, který už tentokrát snad něco předvede, konečně se podaří rozmrazit hybernovaného muže. Znovu zahrají Holky z vesmíru, chybět nebude ani telemost se zdravicemi k Novému roku z nejvzdálenějších míst galaxie. A navíc mnoho nových překvapení!

Oslavit jeden Silvestr ročně rozhodně nestačí. 

Přijďte18. nebo 19. listopadu!

Ondřej Elbel

