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MADHOUSE !

NOVÝ ORIGINÁLNÍ KABARET LUBOŠE BALÁKA A HADIVADLA, 

VOLNĚ NAVAZUJÍCÍ NA POETIKU KOMEDIOGRAFU.

UMĚLECKÝ ŠÉF Luboš Balák NA PRKNECH HADIVADLA

 v nezapomenutelné roli nesmělého moderátora - poplety.

V pátek 13.ledna měl premiéru pilotní díl nového originálního kabaretu HaDivadla MADHOUSE!.

repríza MADHOUSE I.: v pátek 24.2. a derniéra v pondělí 20.3.

premiéra MADHOUSE II. ( s čokoládovou náplní): v pátek 24.3. a 1. repríza v pondělí 27.3.

Jde opět o originální kabaret HaDivadla, který se pokusí v tom nejlepším slova smyslu navázat na předchozí úspěšný kabaret HaDivadla, který bude mít v březnu 2006 derniéru, Komediograf. 

MADHOUSE! je zásadním projektem HaDivadla, který se nadále bude věnovat výsostně žánru kabaretu, a který pod sebou zastřeší všechny večery podobného typu, (například večer věnovaný oslavě čokolády, popřípadě další Silvestr).Právě všechny tyto projekty vedou k velkému získávání tvůrčích i uměleckých zkušeností celého souboru. Taktéž jsou velmi kvitovány diváky, neboť jde o otevřený divadelní tvar s písněmi, který se stále znovu a znovu proměňuje. K dobré a pohodové náladě přispívá i kozumace piva STAROBRNO, které je divákům i během představení rozášeno zcela zdarma.

Vstup do sezóny 2005 zahájilo HaDivadlo komponovaným večerem, kabaretem, karnevalem na téma oslavy Silvestra a Nového roku, tentokrát  z budoucnosti, z roku 2574. Ve fantazii herců a diváků jsme se přesunuli do doby, které se zaručeně nedožijeme. Díky této fantazii jsme se potom na malé vesnici Servác mohli zúčastnit tolik v dnešní době oblíbených oslav konce starého a začátku nového roku. HaDivadlo vždy ve své historii mělo blízko k večerům tohoto typu, ke kabaretu a volným pásmům písní, dramatických výstupů, skečů a krátkých, originálních, autorsky původních divadelních hříček a her. Jsou to projekty, které se zkouší jen krátkou dobu, díky nim si však herci mohou ověřit a budovat kvalitu své improvizace, stejně jako tvůrčí tým může velice rychle reagovat na současný aktuální život ve společnosti a groteskně ho transponovat na jeviště. 

Na tento večer, který měl velký divácký ohlas, takže si vyžádal další reprízy, HaDivadlo navázalo Večerem Beaujolais, který byl inscenován v podobném duchu. 

Od teď už však pouze MADHOUSE!

„Události z kultury“ s reportáží z MADHOUSU!.

Odkaz:

http://www.ceskatelevize.cz/vysilani/prog9241.html?porad=1097206490&from=20

Madhouse I. a II.

Autor : Luboš Balák

Režie : Luboš Balák

Scéna a kostýmy : Pavla Šrámková

Hudba : Mario Buzzi

Hrají: Kamila Kalousová, Jana Plodková, Václav Neužil, Jiří Hájek, Jakub Žáček, Roman Slovák, Miroslav Kumhala a Luboš Balák v roli nesmělého moderátora - poplety

Host MADHOUSE I.: Zubin Nehta - dentofonista - hráč na dutinu ústní

Host MADHOUSE II.: Čokoládovna MINACH

Pivo: STAROBRNO 11° Svatováclavské

