Fantastic day 2006: soutěž mladých kreativců startuje
 
Brno, 15. února 2006 – Společnost Veletrhy Brno a.s. vyhlašuje 2. ročník veřejné soutěže mladých kreativců Fantastic Day 2006. Letošním hlavním partnerem soutěže je populární česká kapela Čechomor, pro kterou mají soutěžící připravit kreativní řešení koncertního eventu v prostorách výstaviště hlavního pořadatele. 
 
Hlavní parametry soutěže spočívají v soupeření co nejoriginálnějších návrhů na uspořádání koncertu skupiny Čechomor na jakékoliv ploše či v jakémkoliv objektu brněnského rozsáhlého výstavního areálu. Ten je v posledních letech hudebními promotéry stále oblíbenější, každoročně hostí několik nevšedních hudebních produkcí. Mezi nejznámější jistě patří série techno akcí Apokalypsa, masovým úspěchem skončila zastávka turné skupiny Kabát a letos v červnu se na výstaviště dovalí i britští Rolling Stones. Také zahraniční filmoví režiséři rádi využívají prostory výstavního areálu pro natáčení nejrozmanitějších reklam a hudebních klipů.
 
Součástí zadání je kromě kreativního a produkčního řešení i jeho komplexnost a realizovatelnost ve formátu jednorázového koncertu. Porotci si budou všímat zvládnutí jasně čitelného kreativního konceptu a perfektního využití fenoménů, kterými jsou funkcionalistická i moderní architektura brněnského výstaviště a world music a crossoveru Čechomoru.
 
Projekt kreativního klání je zajímavý zejména tím, že ze soutěže nemilosrdně vylučuje profesionály. Nesmí se jej účastnit nikdo, kdo je zaměstnán v jakékoliv společnosti, zabývající se profesionálně marketingem, reklamou či marketingovými komunikacemi. Věkový limit 29 let pro kohokoliv, kdo žije, pracuje či studuje v České republice naznačuje, že pořadatelům jde skutečně o mladé talenty.
 
Bližší informace k soutěži Fantastic day 2006 hledejte na webu www.fantasticday.cz. Vaše návrhy očekáváme do 12. května 2006. Hlavní výhrou je skvělý iPod přehrávač. Každý předložený návrh, který bude splňovat zadání, oceníme profesním certifikátem kreativce v marketingových komunikacích. 
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