Denius na Yachtu!

Není tomu dávno, co si Denius odbyl svou brněnskou premiéru (konkrétně šlo o únorovou Break4Beats s dj Zincem). Oběvily se však ohlasy, že si jej návštěvníci party nemohli pořádně užít a zapařit si na něj, protože hrál jako první. To se bude snažit v pátek 14. dubna napravit party Pohon Revolver, na kterou tento přední český dnb producent z Pardubic přijal pozvání. Můžete se tedy těšit na řádnou porci nevydaných Deniusových tracků, proložených tím nejlepším ze současného drum´n´bassu. Brněnskou scénu bude zastupovat člen Redrum crew Blulajta a za mikrofon se postaví MC Mia z karvinských BassTillBeat. No a za pořádající Pohon crew se budou  za mixákem střídat Golly, Ufo, Spool a Kotlyk. Bližší info a line-up vám přineseme v nejbližší době.

Jestli máte zájem, můžete si přečíst asi rok starý rozhovor s Deniusem zde.

(http://pohon.cz/article.php3?aid=drum-o-matic&page=3)

A zde článek, který o něm vyšel ve Filteru.

(http://show.idnes.cz/filter.asp?r=filter&c=A060220_150713_filter_kot)

Pohon Revolver

pátek 14. dubna, club Yacht!

Pod Palackého vrchem, BUS 53 zast. Kolejní

vlez: 30KČ

DJs:

Denius (denius.mp3records.cz)

Blulajta (Redrum)

Golly, Ufo, Spool, Kotlyk (Pohon.cz)

+ MC Mia (basstillbeat.tk)

Profily:

Denius 

Jednočlenný dnb a downtempovy projekt z Východních Čech. Krom několika tracků na českých kompilacích se může pochlubit i účastí na cover CD anglického časopisu Knowledge. Je jedním z těch, kteří pomalu, ale jistě, začínaji ukazovat světu, že i v ČR to myslíme s drum and bassem vážně. V djských vystoupeních můžeme očekávat velkou pestrost při výběru desek, spoustu vlastních a nevydaných tracků.


Discography:

CD:

- lety mimo - obrazovka (denius rmx) (Bassline mag CD, march 2002) 
- denius - babí léto (Xmag cd, december 2002) 
- denius - fallen angel (Xmag cd, december 2003) 
- denius - it's frolic (Bassline mag CD, April 2004) 
- denius feat. mc vaant - make the feathers fly (back in my mind CD Sampler, January 2005) 
- denius - not belong here (knowledge magazine 55) 
- denius - like in a movie (Filter magazin Cd, February 55) 

12'' - FORTHCOMING 

Blulajta

Začal hrát na přelomu let 98-99 v brněnském TetraHydroClubu. Postupem času začal s kolegou Mystiquem, momentálně žijícím v UK, s DJjem Overflowem /čest jeho památce zemřel 8.1.2005/ rozjíždět první DnB klubovky, což byl na tehdejší situaci v Brně, kde vládl Techno mainstream, přinejmenším pionýrský počin. Někdy v půlce roku 2001 se potkává s X.morphem a společně se rozhodují založit Redrum Crew, která funguje dodnes a zaštiťuje snad to nejlepší z lámaných beatu v kraji Jihomoravském. Začátkem dubna tohoto roku se stává i clenem prestižního Level B bookingu, společně se Saykem a X.morphem i rezidentem Break4Beats brněnského klubu Fléda. Hrál ve všech možných koutech Česka, Moravy, Slovenska, Polska, Holandska,se jmény jako Dieselboy, Gridlok, Unix, Shroombab, Vector Burn, Muffler, Realtime,atd. Jeho styl je pestrobarevný, od vyloženě měkčích záležitostí, po rovné Techstepy.O jeho mixech jiní napsali, že jsou "čisté, jak farářova dcerka", což mluví za vše. Právě preciznost a délka mixu, schopnost vkusně míchat "vše se vším" je jeho největší předností. Oblíbení producenti: Break, Kiko, Muffler, The Green man, Noisia, Reverb, L+, and more...

