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Brno 23.3. 2006

Věc: Tisková zpráva – postupová soutěž Paragraf 11/55

Vážená paní, vážený pane

dovolujeme si Vás pozvat na postupovou soutěž Paragraf 11/55. Tématem soutěže je dodržování zákonů se zřetelem na zákon, jenž omezuje prodej cigaret a tabákových výrobků dětem a mladistvým do 18 let. Soutěž je určena žákům 5. až 9. tříd základních škol a ekvivalentních ročníků víceletých gymnázií.


Paragraf 11/55 probíhal vždy ve dvou krajích České republiky a to již od roku 2001. Od roku 2004 bývá počet krajů rozšířen o zájemce, kteří již soutěží prošli a nadále v ní chtějí pokračovat. Například tento rok se soutěž bude konat v celkem devíti krajích České republiky.

Soutěž se koná od ledna do června 2006 v podobě školních, oblastních a krajských kol v devíti krajích celé republiky. Pětičlenná družstva budou ve třech bodovaných kolech řešit problémy 

s porušováním zákonů, ve čtvrtém soutěžit ve zručnosti a v pátém kole budou na fotografiích odhadovat věk svých vrstevníků a rozhodovat, zdali by jim prodali nebo neprodali tabákové výrobky. Finále soutěže se uskuteční na počátku června na půdě Senátu Parlamentu České republiky.

Součástí jednotlivých kol jsou vedle tanečních či divadelních vystoupení i interview s krajskými hejtmany, senátory, poslanci či místními zastupiteli, kteří se s dětmi rozdělují o své poznatky ohledně vytváření a následném dodržování zákonů. V letošním roce přijali záštitu nad projektem Paragraf 11:55 hejtman Jihomoravského kraje pan Ing. Stanislav Juránek a primátor statutárního města Brna pan PhDr. Richard Svoboda.

Postupovou soutěž Paragraf 11/55 iniciovala Aliance Zákon 18, která si klade za cíl zvyšovat právní vědomí dětí a vyvolat diskusi nad novelou zákona 37/1789Sb., která zvýšila věkovou hranici pro prodej tabákových výrobků z 16 na 18 let. Organizátorem soutěže je občanské sdružení AISIS 

a oblastním koordinátorem je Domeček – středisko volného času, Brno, Kosmonautů 4. 

Rádi bychom, kdyby se zástupce Vaší redakce osobně zúčastnil oblastního kola soutěže dne 26.4. 2006 v sále Základní školy, Svážná 9 v Brně – Novém Lískovci (začátek  v 10 hodin, konec zhruba ve 13 hodin).

Další informace najdete v přiložené prezentaci projektu Paragraf 11:55, eventuálně si další podrobnosti vyžádejte u koordinátora soutěže (Eva Šrotová, tel. 547 223 074, eva.srotova@cvcdomecek.cz), případně u spolupracující mediální společnosti (SILVER B.C., tel. 596 658 184, brodzakova@silverbc.cz).

S pozdravem       











Eva Šrotová







Domeček – středisko volného času, Brno, Kosmonautů 4

ČLENOVÉ ALIANCE ZÁKON 18:
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Poslanec PSP ČR  PhDr. Walter Bartoš 

Poslanec Evropského parlamentu doc. MUDr. Jaroslav Zvěřina, CSc. 

Česká obchodní inspekce 

Česká školní inspekce

Unie rodičů

Výzkumná agentura STEM 

Tabákový průmysl, který zastupuje společnost  Philip Morris ČR a.s.
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