Vážený pan

Radomír Jonáš

náměstek primátora

Magistrát města Brna
Malinovského nám. 3
601 67 Brno 

V Brně dne 18. dubna 2006

Vážený pane náměstku,

na zasedání brněnského zastupitelstva v úterý 11. 4. 2006 jste byl veřejně vyzván ředitelkou Nadace Veronica paní Jasnou Flamikovou, abyste se omluvil za své výroky, kdy jste některé brněnské občany a občanské organizace nazval „škodnou“. V reakci na tuto výzvu jste řekl, že si za svými výroky plně stojíte. 

To nás velmi mrzí a nezbývá nám, než se na Vás obrátit ještě jednou, tentokrát oficiální cestou a s podporou vyjádřenou již dvěmi destíkami brněnských organizací a iniciativ. Tímto Vás tedy opakovaně žádáme, abyste se za své výroky veřejně omluvil. 

Neučiníte-li tak, budeme aktivně požadovat Vaše odvolání z funkce náměstka primátora města Brna. Dle našeho názoru totiž poškozuje pověst našeho města, stojí-li na postu náměstka primátora politik, který se veřejně vyjadřuje hanlivým a agresivním způsobem o iniciativách občanů, jejichž aktivity a požadavky nijak nevybočují z rámce pravidel demokratické správy věcí veřejných.

V přiloze tohoto dopisu Vám na vědomí posíláme také veřejné prohlášení dvou desítek brněnských občanských organizací, které dnes zveřejníme.

S pozdravem

Martin Ander

ředitel Hnutí DUHA

Kontakt:

Martin Ander, ředitel Hnutí DUHA, Bratislavská 31, 602 00 Brno

tel: 545 214 431

