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„Loriot – Alltag und anderer Wahnwitz..!“

„Loriot –  všední den a jiná šílenství..!“

10.5. a 11.5. v 19:00

Stará Hasička

- Skupina „Čtvrteční pajdáci“ (z Kateder germanistiky Pedagogické a 

Filozofické fakulty Masarykovy univerzity)

Vicco von Bülow alias „Loriot“ (* 1923), spisovatel, režisér, herec a autor komiksů, rozveseluje a baví publikum v Německu (jen tam?) svými skeči, které se od roku 1976 vysílají v německých televizích. Mezitím se již dávno staly klasiky zábavy – podobně jako Monty Python ve Velké Británii. Loriotův humor se zálibou napadá německé (?) maloměšťáctví a poukazuje na absurditu každodenního jednání jednotlivce a jeho bližních, která na nás může kdykoliv a kdekoliv padnout – jako květináč z okna při procházce. 

Divadelní skupina hrající v německém jazyce je již od roku 2001 nedílnou součástí činnosti Pedagogické fakulty. V řadách jejích herců se vystřídalo, dá se říct, několik generací studentů germanistiky z pedagogické a filozofické fakulty Masarykovy univerzity. Jedno měli ovšem vždy společné: obrovskou chuť hrát divadlo, bavit se a přitom zdokonalovat svou němčinu. Že se jim jejich práce daří ukazují četná vystoupení v rámci České a Slovenské republiky i účasti na mezinárodních divadelních festivalech v Brně, Banské Bystrici a Českých Budějovicích, které vždy končily velkým úspěchem. Jejich touha vy se promítalo také na jejich repertoáru, který byl pokaždé tvořen pásmem zábavných scének. Jejím společným jmenovatelem byl výsměch maloměšťáctví a stereotypům a hledání komična v každodenních situacích – to vše často se silným nádechem absurdity. Letošní divadelní seskupení je jakousi fúzí částí členů loňského „Čtvrtku“ a předchozích „Pajdáků“. Takto vzniklá skupina „Čtvrteční pajdáci“ si pro pobavení své i svých diváků zvolila skeče německého autora Vicco von Bülowa, píšícího pod pseudonymem „Loriot“. Díky svému originálnímu humoru okořeněnému notnou dávkou absurdity dokáže Loriot z běžné situace vykouzlit skvělou zábavu i pro náročnější diváky. K jeho nejoblíbenějším tématům patří manželství, rodinné sešlosti nebo třeba nákup vánočního dárku. Nevyhýbá se však ani námětům jako „mluvící pes“ či „dva muži ve vaně“. Loriot je v Německu tak známý jako např. Monty Python ve Velké Británii. On sám popisuje cíl svých skečů takto: „V důsledku mnohých zátěží způsobených povoláním, rodinou a volnočasovými aktivitami je moderní člověk (...) stěží s to soustředit se na několikahodinové divadelní představení. S tohoto důvodu nepřekračuje takřka žádná z mých her délku pěti minut. Tím jsou přizpůsobeny biologickému rytmu lidí a bílých myší.“ 

Tak vznikl další důvod, proč se věnovat odkazu Loriotova díla: Loriot ukazuje, že je německý humor lepší než se o něm v Česku říká. Vedle toho jsou Loriotovy texty jednoduché a dokonce i člověk se skromnou znalostí němčiny bude bez problémů rozumět, o co jde. Některý možná pozná sám sebe v zrcadle, které jako by mu Loriot nastavoval.

