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Věc : Připomínky k návrhu Plánu hlavních povodí České republiky 


My, zastupitelé měst a obcí dotčených navrhovaným hájeným územím pro akumulaci povrchových vod v přehradních nádržích Vilémov a Paseky, nesouhlasíme s tímto záměrem a podáváme následující připomínky a požadavky .


Návrh PHP, který byl zveřejněn Ministerstvem zemědělství ČR dne 18. května 2006 ,  představuje z hlediska obcí i místně a věcně příslušných dotčených orgánů státní správy neřešitelnou překážku při zajišťování územně plánovací a stavebně správní činnosti. Ta je přitom nezbytná k zajištění udržitelného rozvoje dotčeného území. Pro občany představují navrhovaná omezení hrubý, neodůvodnitelný a především neopodstatněný zásah do jejich majetku a života. Z hlediska ochrany přírodních hodnot  navržené lokality přehradních nádrží Vilémov a Paseky kolidují s vyhlášenými oblastmi NATURA 2000. V tomto případě jsou dotčeny zájmy ochrany přírody na území Krkonošského národního parku a jeho ochranného pásma.  Opakovaně proto vyjadřujeme obavu, že realizací záměru výstavby vodních nádrží Vilémov a Paseky  by bylo nenávratně zničeno přírodovědně cenné území. 

Vyjadřujeme tímto svůj nesouhlas se způsobem ochrany výhledových lokalit pro akumulaci povrchových vod. Podle návrhu PHP by se u  vytipovaných lokalit závazně uplatnila územní ochrana využitím institutu „územní rezervy“ ve smyslu nového stavebního zákona . To ovšem znamená  stavební uzávěru , která by znemožnila regulovanou stavební činnost ve smyslu nově zpracovávaných zásad územního rozvoje a platných i nově zpracovávaných územních plánů . Důsledkem by byl značně ztížený život a  rozvoj obcí v dotčeném regionu, a to bez náznaku konkretizace časového horizontu pro realizaci vodních nádrží .Požadujeme proto, aby Ministerstvo zemědělství ČR při zpracování podkladů pro usnesení vlády, kterým budou Plány hlavních povodí schvalovány, stanovilo pro ministerstva ČR úkol , že zahrnutí předmětných lokalit do seznamu území hájených pro akumulaci povrchových vod nesmí být důvodem pro omezování běžného rozvoje obcí a omezování investiční činnosti s výjimkou investic, které by svým charakterem nevratně poškodily lokalitu předpokládané akumulace povrchových vod. Dále žádáme o stanovení jasných pravidel pro další  rozvoj v těchto lokalitách. 

Z jednání vedených s Ministerstvem zemědělství jasně vyplývá, že rozsah území určených k akumulaci povchových vod převyšuje skutečnou potřebu hájení území. Požadujeme proto zpracování studie, která by vyhodnotila a doporučila nezbytný rozsah území navržených k hájení pro akumulaci povrchových vod. 

Svůj zásadní nesouhlas s plánovanými přehradami vyjádřili i občané dotčených obcí v Petici proti výstavbě přehradních nádrží, která byla předána ministru zemědělství 2. května 2006. 
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