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Místodržitelský palác, Moravská galerie v Brně, Moravské nám. 1a

17. listopadu 2006 – 18. února 2007

POŘADATELÉ VÝSTAVY

Moravská galerie v Brně 

Galerie Rudolfinum

AUTOR PROJEKTU 

Petr Nedoma 

KURÁTOR VÝSTAVY  

Jiří Pátek

VÝSTAVU PŘIPRAVILI

Petr Nedoma, Jiří Pátek, Pavlína Vogelová

ARCHITEKTONICKÉ ŘEŠENÍ 

Oddělení stavby výstav pod vedením Martina Ondruše

GRAFICKÉ ŘEŠENÍ PROPAGAČNÍCH MATERIÁLŮ

Robert V. Novák

PRODUKCE VÝSTAVY

Miroslava Pluháčková, Zuzana Jelínková

PROPAGACE

Hana Doležalová, Simona Juračková, Eva Maňasová

DOPROVODNÉ PROGRAMY

Ludmila Horáková, Jitka Petřeková, Eva Strouhalová

Je až s podivem, jak dlouho musela domácí fotografie čekat na výraznější reflexy toho, co už  nějakou dobu představuje velmi výrazný trend světové fotografie. Na výstavu, která by ve významné domácí instituci přinesla tuzemskou ukázku toho, čemu se snad trochu nepochopitelně říká deadpan aesthetics. Povedlo se to v případě výstavy Industria, v premiéře v Galerii Rudolfinum v Praze na začátku tohoto roku. Moravská galerie v Brně přebrala tuto výstavu jednak z důvodu, jenž naznačují předchozí řádky, a také z důvodu jakési regionální sounáležitosti, a to jak s místy v nichž fotografie vznikaly, tak s autorem, který má k Brnu blízký vztah. Odborná i laická veřejnost zná Jiráskův cyklus Wannieck Factory, vzniklý v Brně, s jeho malebně laděnými pohledy do interiéru i exteriérů této dnes prakticky zmizelé industriální architektury. Cyklus Industria je ve srovnání s „Vaňkovkou“ diametrálně jiný. Jirásek v něm opustil vizuálně atraktivní hry světel a stínů, evokující piktoriální fotografii dvacátých let minulého století, a přiklonil se ke studené estetice, kterou téměř před půl stoletím vypustila do světa düsseldorfská akademie a která dnes díky jménům jako Gursky, Burtynsky, Höfer ad. představuje velice specifickou a atraktivní součást výstavních programů čelních výstavních síní. Nutno dodat, že příspěvek Václava Jiráska do záplavy obrazů vznikajících v duchu této estetiky je svým způsobem originální a ukazuje, že principem existence každého slohu je porušování pravidel, z nichž povstal. A tak jestliže se deadpan snaží z obrazu vytěsnit veškerou autorskou subjektivitu, Jirásek velice nenápadně a sofistikovaně podsouvá v rámci na první pohled neutrálního obrazu prvky, které nezapřou jeho malířské školení.
Jiří Pátek

V expozici Industria se divákovi otevírá jednoduchá a nesmírně silná, přímočaře vyjádřená monumentalita jednotlivých obrazů rozpadu a zmaru nabubřele mamutích snů o včera, co mělo znamenat zítra. Je to svědectví snu o epochálním významu těžkého průmyslu, který se rozplynul a zůstaly pouze trosky a torza bývalých „chrámů práce“. Dnes jsou kolosální, polorozpadlé haly plné obrovských, rezivějících a oněmělých strojů uprostřed hromad prachu a strusky již většinou prázdné a ztichlé. Je to obraz umírající Evropy a jejího odvanulého snu o titánském nasazení univerzálního inženýrství, záruky prosperity a blahobytu v detailním záběru ex post. V některých částech však ještě pracují lidé. A právě jejich portréty v téměř životní velikosti tvoří jediný živoucí moment odkazující do budoucnosti. 

Industria zachycuje rozhraní dneška a konce průmyslové revoluce, tedy onoho procesu, jehož počátek v první polovině 19. století byl zdrojem nejprogresivnějších událostí 20. století. Futuristé, mašinisté, avantgardní divadlo, ruský balet v Paříži, film, to vše bylo v první polovině 20. století mnohdy zasaženo revolučními událostmi v rytmu tepajících strojů a žilo z jejich patosu dynamického pohybu do té míry, až se zdálo, že budoucnost nebude mít nikdy konce. Dnešní oslnění takzvaným „factory look“ v současné architektuře i všechny rekonverze, rekonstrukce a revitalizace továrních hal, to vše je reakcí na pocit zduchovnění prostorů výroben, které kdysi hrály prudkým vyostřováním sociálního napětí podstatnou roli v nastartování revolučních procesů, jež zdestruovaly mnohé kulturní hodnoty minulosti, na něž stále nostalgicky vzpomínáme. A v tomto ohledu celá výstava, ač zachycuje krátký časový okamžik konce, klene oblouk přes více než jedno století podstatných momentů dějin Evropy. 

Petr Nedoma

Industria: autor a projekt

Během let 2004–2005 jsem se pokusil zachytit stav těžkého průmyslu, jednoho z charakteristických obrazů novodobé historie. Zajímalo mne, co zůstalo po velkých ekonomických změnách v 90. letech ze symbolu pokroku 19. a 20. století v době mediálního a informačního boomu. Soustředil jsem se na ještě funkční podniky z éry 50., 60. a 70. let minulého století na hraně před zánikem nebo rekonstrukcí.

Projekt se skládá ze dvou částí. 

První: dokumentace architektury, industriálního prostředí a intimního zázemí pracujících lidí.

Jednou z rovin projektu bylo zkoumání estetiky „funkčnosti“. Tvar většiny předmětů v industriálním světě je definován fyzikálními zákony a funkčním předurčením, tedy bez důrazu na estetiku. Podobně jako list nebo kostra v přírodě, které jsou „konstruované“ funkčně, jsou i specificky krásné. To je navíc umocněno extrémním zatížením, které vytváří dojem, že ani nejsou ze současného světa. Často jsem měl pocit, že továrna je živý organismus fungující mimo vědomí jednotlivce. Prorůstání starých budov s novými, průnik industrie do krajiny a posléze návrat přírody zpět svědčí o tom, že technologie je zvláštní formou přírody. V továrnách jsem se setkával se svépomocně vyrobenými a upravovanými kusy nábytku a bizarními zátišími. Tato umanutá snaha o zabydlení nehostinného prostředí intimními zákoutími je fascinující. Věcnost, upřímnost, nevědomá dekorativnost předmětů a recyklace levných materiálu při jejich zhotovení je inspirativní. Je to zvláštní forma barbarského „designu“. Svépomocně vyrobené židle, stolky a popelníky vnímám jako designové výtvory, protože každý je specifickým originálem. 
Druhá: portréty pracujících lidí. Šlo mi o civilní a věcné portréty v životní nebo nadživotní velikosti bez mé osobní interpretace, postavené na gestu portrétovaného a naturalistickém detailu. Hledal jsem silné osobnosti zkoušené tvrdou realitou. Často jsem nacházel hrdost a zároveň přítomnost něčeho, co by se dalo nazvat pádem. Lidi jsem fotografoval před plochou nebo zdí v bezprostřední blízkosti našeho setkání. Postupem času jsem si uvědomil, že pozadí hraje v portrétech zvláštní roli, protože často konvenuje portrétovaným, ať barevně nebo strukturálně. Jakoby na sebe lidé brali určitou formu mimikry a splývali s prostředím, kde pracují. K ikonizaci napomohl i opakovaný kánon polopostavy. Řazení více portrétů vedle sebe nabízí srovnání gest, psychologie a podpoří odlišnost jednotlivce.

Fotografii jsem se snažil použít co „nejvěcněji“. V tomto případě k popisu a k zachycení věcí a lidí, o kterých se domnívám, že si to zaslouží. Snažil jsem se potlačit maximálně sám sebe. Strukturu fotografie jsem podřizoval snaze předvést co nejvíce informací o místě, či lidech, které fotím, a nikoliv o způsobu mého přemýšlení jako umělce. Barevné fotografie jsou realizovány na velkoformátovou kameru 4 x 5 inch. 

Václav Jirásek

K výstavě byl nakladatelstvím KANT vydán katalog, který bude po dobu trvání výstavy k dostání v knihkupectvích MG za 750,- Kč, po skončení výstavy pak za 850,- Kč.

ŽIVOTOPIS VÁCLAVA JIRÁSKA

Narozen 3. listopadu 1965 v Karviné

1985–1990 Akademie výtvarných umění v Praze, obor malby (prof. Jiří Načeradský) 

1989–1994 Zakládající člen umělecké skupiny Bratrstvo tvořící v oblasti Gesamtkunstwerk.  

V rámci této skupiny vystavoval své fotografie anonymně. 

Fotograf ve svobodném povolání, žije v Praze.

Do povědomí veřejnosti se zapsal v listopadu 1989 masově šířenou fotografií mladíka ve spartakiádním tričku s československou vlajkou, aniž kdokoliv věděl, kdo je jejím autorem. Fotografie sama byla použita sekundárně a zasazena do dobového kontextu. Jejím záměrem byl však původně značně ironický komentář lehce pokročilé doby, kterou byla druhá polovina osmdesátých let. Autor byl v té době vůdčí osobností skupiny Bratrstvo, jejímž programem byla nečasová a ironická hra s převážně symbolistním aparátem dekadentního světa. Formou této hry byla celá série klasicky pojatých fotografií, které omračovaly bravurním zvládnutím technologií používaných naposledy snad v první čtvrtině 20. století. Sama existence skupiny s programovým manifestem byla ve své době již ironií. Václav Jirásek pracuje pomalu a upřednostňuje precizně propracované programy s neomylnou schopností se pohybovat na hraně odstupu a ironie. Původním vzděláním malíř, absolvoval koncem osmdesátých let na pražské Akademii výtvarných umění, aniž se posléze kdy příliš malbě věnoval. Znám je dnes téměř výhradně jako fotograf, a to fotograf, v jehož podání hraje zásadní roli nejen námět, ale i technologické prostředky, jimiž své projekty realizuje. 

DOPROVODNÝ PROGRAM
Neděle 3. 12. 2006 v 17.00 h

Výklad ve výstavě

Jiří Pátek, kurátor výstavy

Místodržitelský palác, Moravské nám. 1a

Pondělí 11. 12. 2006 v 18.00 h

Studijní projekce filmu Svět patří nám

Martin Frič, Československo, 1937, 96 min.

Uměleckoprůmyslové muzeum, Husova 14

Film je adaptací divadelní hry Jiřího Voskovce a Jana Wericha Rub a líc. Vstup volný. 

Neděle 14. 1. 2007 v 15.00 h

Oživlé chrámy práce 

Prohlídka areálu Zbrojovky spojená s návštěvou výtvarných ateliérů. Sraz v 15.00 h před Zbrojovkou. 

Neděle 14. 1. 2007 v 17.00 h

Beseda s autorem

Václav Jirásek

Místodržitelský palác, Moravské nám. 1a

Středa 17. 1. 2007 v 17.00 h

Svět práce očima fotografů: Václav Jirásek, Jindřich Štreit, Viktor Kolář

Místodržitelský palác, Moravské nám. 1a.

Setkání tří fotografů, kteří se zajímají o industriální prostředí a život lidí v něm.

Pondělí 22. 1. 2007 v 18.00 h

Studijní projekce filmu Moderní doba 

Charles Chaplin, USA, 1936, 83 min.

Uměleckoprůmyslové muzeum, Husova 14

První velký (a zároveň poslední němý) Chaplinův film, citovaný v řadě filmových a divadelních děl po celém světě. Geniální komedie, v níž se z Chaplinova tuláka stává tragická postava, prožívající krutou realitu odlidštěného průmyslového pokroku. Vstup volný.

Úterý 23. 1. 2007 v 17.00 h

Architektonická procházka: Strojírna a Administrativní budova Vaňkovky - D.R.N.H.

První architektonická procházka v novém roce bude směřovat do areálu brněnské Vaňkovky. Průvodci budou opět Osamu Okamura a Simona Juračková. Sraz je před vchodem do Wannieck Gallery.

Neděle 4. 2. 2007 v 17.00 h

Pracovní písně 

Místodržitelský palác, Moravské nám. 1a.

Listování výtvarnými publikacemi s tématem práce za poslechu pracovních písní.

Pondělí 5. 2. 2007 v 17.00 h   
Studijní projekce filmu Metropolis

Fritz Lang, Německo, 1926

Uměleckoprůmyslové muzeum, Husova 14

Klasické dílo světové kinematografie, němý film Metropolis, je příběhem o podzemním velkoměstě plném bezmyšlenkovitě pracujících dělníků, do kterého začne pronikat vůně vzpoury. Film se nedochoval celý a bude promítána jeho zkrácená verze. Vstup volný.

Neděle 18. 2. 2007 v 17.00 h

Montérkové blues

Místodržitelský palác, Moravské nám. 1a.

Dělnické setkání v galerii. Návštěvníci oděni v montérkách mají vstup na výstavu zdarma. Derniéra výstavy.

DOPROVODNÝ PROGRAM – DĚTSKÝ ATELIÉR

Sobota 17. 2. 2007 od 10.00 do 15.00 h 

Opuštěný domov strojů

Místodržitelský palác, Moravské nám. 1a.

Výtvarná dílna a návštěva areálu Zbrojovky. 

POŘADY PRO ŠKOLY A KOMENTOVANÉ PROHLÍDKY 

Možno objednat na tel.: 532 169 146, da@moravska-galerie.cz 

Utichlé chrámy práce

Místodržitelský palác, Moravské nám. 1a.

Komentované prohlídky výstavy s výtvarnou aktivitou pro přihlášené školní skupiny. 

Objevování zániku

Místodržitelský palác, Moravské nám. 1a.

Interaktivní program pro žáky 2. stupně ZŠ.

PARTNEŘI
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KONTAKT PRO MÉDIA 

Hana Doležalová, oddělení vnější komunikace, 724 516 672, 532 169 174

tisk@moravska-galerie.cz
�
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