Tisková zpráva: JAZZFESTBRNO 2005

Ve dnech 30. března až 3. dubna se v Brně uskuteční čtvrtý ročník mezinárodního jazzového festivalu JAZZFESTBRNO. Úvodní dva koncerty letošního ročníku se odehrají v nově zrekonstruované budově Semilassa na Palackého třídě, páteční hudební svátek bude hostit atrium International Business Center, v sobotu se festival přesune na komornější platformu nádvoří Domu Pánů z Lipé a vyvrcholí pak v neděli 3. dubna v Janáčkově divadle.

Festivalová kompozice opět začíná předehrou a to velmi údernou. Saxofonistu Henryka Miskiewicze známe z loňského účinkování v kapele Anny Marie Jopek. Nyní dostává prostor, aby předvedl celou šíři svého umění. Precizní a zemitou fusion z Polska vystřídá hutný a barevný velkokapelový sound Československého Big Bandu Matúše Jakabčice. Na území bývalého Československa existuje jen málo aranžérů, kteří dokáží držet krok s progresivními trendy světového velkokapelového jazzu. Slovenský kytarista a skladatel Matúš Jakabčic si však vlak ujet nenechává a svým působením na Berklee College a následně pedagogickou a aranžérskou prací pro nejrůznější orchestry a instituce to dlouhodobě dokazuje. 

Čtvrteční setkání progresívní pražské sestavy S´aight a hudební smršti v podání kvarteta půvabné americké trombonistky Sarah Morrow, první ženy, která kdy hrála v kapele Raye Charlese, jistě potěší všechny zúčastněné a návštěvníky koncertu především. 
Pozornost jazzových fanoušků se soustřeďuje především na pátek 1. dubna, kdy Brno na svém evropském turné navštíví legendární americký pianista McCoy Tyner. Skutečně se nejedná o apríl, i když by této myšlence mohlo datum koncertu nahrávat. Otřepané slovo legenda je v případě stylotvůrce Tynera zcela na místě. Do nejvyšších pater jazzového Babylonu jej vynesl John Coltrane, když z něj učinil svého dvorního pianistu první poloviny 60. let. Dnes je majitel pěti Grammy a respektovaný leader vlastních formací, včetně bigbandu, na vrcholu popularity a kreativní potence. 

Do správné nálady před vystoupením klavírního mága navodí posluchače Ron Affif Trio, projekt newyorského kytaristy s jeho slovenskými spoluhráči. Affif se ujme i role pedagoga na pátečním odpoledním volně přístupném workshopu pro zájemce o jazz a improvizaci. Sobotní program představí jazz z oblastí na východ od naší republiky. János Sramkó Group i šarmantní a charizmatická zpěvačka Silvia Josifoska se skvělými spoluhráči odhalí festivalovým návštěvníkům svůj hudební temperament. 

Platformou druhého vrcholu letošního ročníku přehlídky JAZZFESTBRNO bude majestátní budova Janáčkova divadla. Závěrečný den a zároveň brilantní nedělní koda festivalu bude po úvodu, jejž obstará virtuozní bratrské duo Muthspiel & Muthspiel, patřit jazzovému vokálu, a to v jeho nejluxusnější formě. 

S devíti oceněními Grammy jako členka kapely The Manhattan Transfer a šesti vlastními podařenými alby na kontě je americká zpěvačka Janis Siegel výraznou uměleckou osobností. Nejen jazzu, ale skutečně hudby jako takové. Se svojí doprovodnou kapelou s brilantním Alanem Pasquou na postu klavíristy se nepochybně postará o fascinující posluchačský zážitek.

Součástí programu bude i workshop pro adepty jazzové improvizace a každý večer i jamsessions s festivalovými interprety.

Více informací nejen o programu lze nalézt na webových stránkách www.jazzfestbrno.cz.
