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mBank otevřela finanční centrum v Brně

Brno je druhým městem v České republice, ve kterém mBank otevřela své finanční centrum. První bylo otevřeno 26. 11. 2007 v Praze na Vinohradské třídě. V krátkodobém horizontu hodlá mBank poskytovat své služby celkem na třiceti finančních centrech a mKioscích.

mBank s novým generálním ředitelem

Do roku 2008 vstoupila mBank ČR s novým generálním ředitelem, Jiřím Báčou. Nahradil tak Sergiusze Najara, který úspěšně uvedl mBank na český trh. Sergiusz Najar je v rámci BRE Bank odpovědný za mezinárodní expanzi a  jeho role v ČR byla zaměřena na projekt rozjezdu mBank a současně časově determinována s tím, že za řízení banky bude následně odpovědný manažer z ČR. Po úspěšném odstartování mBank přichází čas, kdy se Sergiusz Najar vrátí k projektům rozšíření mBank na nové trhy v dalších zemích.

mBank nabízí využívání finančních služeb 24 h denně z libovolného místa na světě pomocí internetu a telefonu. Také nabízí služby prostřednictvím míst klientské obsluhy v rámci mKiosků a Finančních center. Posláním a cílem mBank je zajistit klientům maximum výhod a pohodlí v oblasti osobních financí. Nabídka, se kterou mBank přichází, dává klientům možnost značně snížit náklady za využívání finančních služeb, a zároveň zvýšit zisk díky nejlepšímu úročení účtu na trhu. Na rozdíl od většiny bank nabízejících produktové balíčky mBank předkládá bohatou a přehlednou nabídku nejlevnějších produktů a služeb na trhu. Z této nabídky si klient vybírá pouze služby, které skutečně potřebuje.

Obchodní model

mBank nabízí vícekanálový, jednoduchý a bezpečný model obsluhy klientů využívající nejmodernější technologie. Model se opírá zejména o kanály elektronické komunikace, které doplňují mKiosky a Finanční centra, zaměřené na prodej úvěrových produktů. Tento unikátní obchodní model do značné míry změní dosavadní zásady fungování retailového bankovnictví.

„mBank znamená maximální výhody a pohodlí v oblasti osobních financí, nejlepší ceny produktů a finančních služeb a jedinečnou kvalitu. Cílem mBank je umožnit veškeré operace s osobními financemi na jednom místě," hovoří Sławomir Lachowski, předseda představenstva BRE Bank SA, jejíž je mBank retailovou součástí. Sławomir Lachowski je také autor koncepce a tvůrce mBank. „Jediné heslo a přihlašovací jméno umožní přístup k integrované bankovní, investiční a pojišťovací nabídce. Klient může svobodně a bez zbytečných poplatků převádět prostředky mezi účty, vklady a fondy, sledovat stav zadlužení, splácet úvěry a nakupovat po internetu. Tato služba nabízí jedinečné pohodlí, funkčnost a časové úspory. Její výhody ocenilo již 1,6 milionu Klientů v Polsku.“

Klienty mBank jsou lidé, pro které je důležitá cena a kvalita, jsou otevřeni novým technologiím a racionálně nakládají s osobními financemi. Nabídka mBank je adresována především Klientům ve věku 18-55 let, kteří jsou příznivci moderních technologií, jsou vzdělaní, profesně i společensky aktivní a samostatně rozhodují o svých financích.

Základními hodnotami mBank jsou:

· Cena – vysoké úročení a absence základních poplatků a provizí

· Pohodlí při správě finančních prostředků

· Jednoduchost – udržení přehledných pravidel při neustálém rozšiřování nabídky

· Kvalita – ve smyslu vysoké kvality za výhodnou cenu

· Inovační přístup – model vzdálené obsluhy klientů využívající nejmodernější technologie a pozemní přístupové kanály – mKiosky a Finanční centra

· Komunita – budování a posilování vztahů s klienty formou trvalého a otevřeného dialogu

Nabídka

Na začátku mBank nabízí klientům běžný účet mKonto a dále spořicí účet eMax. Odlišujícím prvkem účtů mBank je jednoduchost a pohodlí. Účet v mBank si může otevřít každá osoba, která dovršila 18 let, a to bez minimálního vkladu. Kromě nabídky vkladových produktů nabízí mBank v současné době také úvěrové služby – klienti si již mohou zřídit hypotéční úvěr (mHypotéka) a na konci ledna přijde s unikátní formou spotřebitelského úvěru mPůjčka.

Nižší náklady pro Klienta

mBank klientům nabízí unikátní spojení běžného účtu mKonto a spořicího účtu eMax. Revolucí na českém trhu je nabídka bezplatného otevření a vedení mKonta, neúčtování poplatků za internetové převody a neúčtování poplatků za účetní položky, související s operacemi na účtu. K mKontu se bez poplatku vydává debetní karta Visa Classic, kterou klient může platit za zboží a služby u obchodníků kdekoli na světe nebo na internetu, vybírat bezplatně 3x měsíčně z kteréhokoliv bankomatu v ČR a také bezplatně a neomezeně z kteréhokoli bankomatu v zahraničí.

Větší zisk pro klienta

Spořicí účet eMax je nejpružnější formou spoření. Jedná se o spořicí účet s debetní kartou Visa Classic zdarma, který umožňuje spoření a efektivní zhodnocení volných finančních prostředků, bez jakékoliv vázanosti nebo výpovědních lhůt. Prostředky na spořícím účtu lze použít při platbách za zboží a služby u obchodníků kdekoli na světe, nebo je vybrat z libovolného bankomatu na světe za jednotnou cenu 19,- Kč.

Druhá etapa vývoje nabídky

Již počátkem druhého čtvrtletí 2008 představí mBank kreditní karty pro fyzické osoby a bankovní produkty pro živnostníky. Ve stejné době se v nabídce objeví další unikátní řešení, například Supermarket investičních fondů – platforma, na které lze provádět nákupy a prodej široké řady investičních fondů, samozřejmě bez jakýchkoli poplatků. Plánujeme také zavedení pojistných produktů a inkasa z účtu mKonto.

Přístupové kanály

Základním kanálem komunikace a obsluhy účtů je internet. Na stránkách www.mbank.cz je možné během okamžiku požádat o zřízení účtu a zvolit si požadované služby. (mBank je jedinou bankou v ČR, která svým klientům doručí smlouvu o založení účtu kamkoliv si klient bude přát - domů, do zaměstnání, na chalupu…).

Dalšími místy, kde lze snadno a rychle účet založit, jsou mKiosky  nebo Finanční centra. A pak samozřejmě mLinka na čísle 844 777 000.

Jakkoliv je mBank bankou nové generace a šetří čas a peníze klientů využíváním moderních technologií, počítá i s klienty, kteří přece jen dávají přednost osobnímu poradenství. Právě pro ně mBank postupně otevře do konce roku 2008 po celé republice 12 Finančních center.

mKiosky budou pro klienty připraveny ve vybraných obchodních centrech ve všech větších městech České republiky. mKiosek nabízí dva internetové terminály, umožňující klientovi kontrolovat a spravovat účet u mBank. Součástí mKiosku jsou dále dvě telefonní linky s přímým připojením k 24hodinovému telefonickému středisku mBank -  mLince.

Klientům je navíc v mKiosku během pracovní doby k dispozici pracovník mBank, který rád klientům poradí a pomůže jim.

„Servis mBank odlišuje od internetových stránek jiných finančních institucí nejen vysoce funkční transakční servis, ale také rozvinutý informační servis zaměřený na komunitu. Při realizaci svého poslání v informační oblasti mBank jednoduchým a přehledným způsobem prezentuje plnou nabídku společně se sazebníkem poplatků a provizí. V komunitní části mBank zahajuje otevřený dialog s klienty zpřístupněním mFóra, blogu a přizváním klientů do mRady, jejímž úkolem je kritické vyhodnocování běžné činnosti a iniciování změn odpovídajících preferencím Klientů“ dodává Sławomir Lachowski.

Jiří Báča: Je to výzva

 „Jedná se o velkou výzvu: vybudování nového modelu bankovnictví orientovaného na nízké náklady. Současně obsahuje moderní formy distribuce, se kterými mám zkušenost a považuji je za budoucnost bankovnictví. Jsem přesvědčený o tom, že právě mBank může vnést svěží vítr do českého (oligopolního) bankovního světa. A já chci být u toho,“ říká nový generální ředitel mBank Jiří Báča. Současnou situaci mBank hodnotí jako odpovídající stavu banky krátce po zahájení jejího působení. Za zmínku určitě stojí velká míra entuziasmu, spojená s propracovaným know-how mateřské společnosti. Obrovský zájem klientů způsobil „příjemné“ problémy. „Řešíme společně s partnery prodlení s doručením aktivačních balíčků. To se nám podařilo v posledních dnech výrazně eliminovat,“ dodává Báča.

Nový generální ředitel díky své zkušenosti s budováním distribuce a retailového bankovnictví vidí svůj přínos v první fázi zejména v urychlení procesu budování Finančních center a mKiosků. mBank bude také přinášet nové produkty, které by měly být zásadním posunem na našem bankovním trhu. K dispozici jsou již mHypotéky, jejichž odlišujícím prvkem je mBilanc – bilanční mechanismus, kdy finanční přebytky shromážděné na účtu snižují částku úvěru, z níž se počítají úroky. Hypoteční úvěr lze získat až na 45 let, přičemž jeho výše může činit až 110 % hodnoty zajištění. Samozřejmostí mHypotéky jsou nulové poplatky za vyřízení žádosti, přiznání úvěru, mimořádnou splátku či předčasné splacení. Důraz bude kladen na řízení kvality: kontrolu obsluhy a zvýšený komfort klientů, a to od založení účtu až po prodej fondů.

Jiří Báča: Staneme se leaderem inovace bankovního trhu

„mBank by měla rozhýbat strnulý český bankovní trh. Přicházíme se zcela novým modelem bankovnictví. Není založen na vysokých poplatcích a využívání konzervativního přístupu českých klientů, kvůli němuž mohla být úspěšná soutěž o nejabsurdnější bankovní poplatek. Přijdeme s úplně novou formou některých bankovních produktů. Poplatky a výnosy jsou jen jednou částí hospodářského výsledku. My se netajíme tím, že jsme nízkonákladovou bankou. Právě to nám umožňuje naší výhodnou cenovou politiku a současně pozitivní hospodářský výsledek. Nečekejte od nás stovky poboček, ale logickou a všude dostupnou formu distribuce. Od internetu, mobilní distribuce až po Finanční centra a mKiosky pro sofistikovanější produkty. Staneme se leaderem inovace v českém bankovnictví a nejdynamičtější bankou na trhu. Díky zaměření na řízení nízkých nákladů a využití moderních forem distribuce si můžeme dovolit držet velmi atraktivní cenovou politiku a férový přístup k našim klientům. Nulové poplatky jsou pilířem naší strategie. Nejlepším důkazem je naše cenová politika po sedmi letech v Polsku, kde jsme mimořádně úspěšní. Stále máme naše „velké nuly“ a jsme vnímáni jako symbol kvality a férového přístupu,“ popisuje bankovní model nový generální ředitel mBank Jiří Báča.

Klienti

Za necelých šest týdnů od svého vstupu na český bankovní trh vzbudila mBank mezi klienty mimořádný zájem. Finanční poradci vyřizují každý den přes tisíc nových žádostí. „Jsme příjemně překvapeni, co se týče zájmu, je skutečně velký,“ říká Jiří Báča.

Plány mBank jsou jasné - dosáhnout úrovně 160 tisíc klientů nejpozději v roce 2010. Současný vývoj však ukazuje, že tato hranice může být pokořena výrazně dříve. Největší přidanou hodnotou služeb mBank je především poplatková politika. Český klient u mBank konečně získává možnost, jak využívat většinu finančních nástrojů za nulové poplatky, a to z pohodlí domova, bez ohledu na pracovní doby nebo vzdálenost od pobočky.

Profil klienta

mBank již dokázala z profilů žádostí o finanční služby nadefinovat svého počátečního „typického klienta“. Po svém vstupu na český bankovní trh oslovila především mladé lidi. Klienty lze po šestitýdenní zkušenosti charakterizovat především jako internetové uživatele, převážně muže (80%) ve věku 27-38 let, vzdělané, hlavně z velkých měst. První klienti jsou lidé, kteří ochotně zkoušejí nové věci, jsou informovaní o finančním trhu a často mají zkušenosti s více bankami. Výjimkou nejsou ani klienti se zkušenostmi s finančními institucemi v zahraničí. Tento obrázek „typického klienta“ se však bude logicky vyvíjet, protože služby mBank jsou dostupné všem. Stejně jako je dnes internet nástrojem pro všechny věkové i sociální skupiny, i mBank má již dnes své klienty mezi důchodci, doktory i vyučenými. Stejně tak je nemálo klientů i z vesnic a menších měst. Nabídka mBank je tak otevřena všem a podle toho se brzy změní i profil „typického klienta“.

Plány mBank v ČR

Podle ředitele BRE Bank Sławomira Lachowského by se v Čechách měla mBank do zisku dostat v roce 2012. V té době by její portfolio půjček mělo dosahovat 840 milionů eur a na vkladech by měla mít asi 219 milionů eur. Do konce roku 2010 by pak mBank ráda měla v ČR 160 tisíc klientů.

BRE Bank v Čechách působí na základě tzv. evropského pasu, je proto plnohodnotným účastníkem českého bankovního provozu a má stejná práva a povinnosti jako české banky včetně standardního zajištění financí klientů. mBank je pod jménem BRE Bank S. A. oficiálně zapsána v seznamu bank, které jsou účastníky tuzemského mezibankovního platebního systému v Čechách. ČNB přidělila mBank identifikační číselný kód 6210.

mBank v Polsku

mBank v Polsku zahájila činnost v listopadu 2000. V současné době služby mBank využívá již přes 1,6 milionu Poláků. Jen od počátku aktuálního roku mBank otevřela 415 tis. účtů, což znamená, že každý třetí účet v Polsku je zřízen v mBank. Výše vkladů klientů mBank činí 7 miliard PLN. Hodnota aktiv (vklady a prostředky investované ve fondu a na burze) klientů spravovaných prostřednictvím mBank činí 8,7 miliard PLN. Řada Poláků využila dokonalou nabídku úvěrů mBank a uskutečnila své sny o zakoupení bytu (hypotéční úvěry), automobilu (úvěry na automobily) nebo o dovolené (hotovostní úvěr, kreditní karta). Hodnota portfolia úvěrů mBank činí 5,3 miliard PLN.

mBank v Polsku dosáhla v očích klientů i odborníků skutečně vysokou pozici. Potvrzují to i různá ocenění – mimo jiné nedávno získané ocenění za spokojenost klientů GOLD STANDARD, Stříbrná soška a stříbrné ocenění Důvěryhodná značka v největším evropském spotřebitelském průzkumu The Most Trusted Brands 2006.

Z pohledu počtu obsluhovaných malých podniků je mBank jednou z největších polských bank. Počet účtů mikrospolečností vedených u mBank činí 214,2 tisíce. V roce 2007 uznal měsíčník Forbes banku mBank za nejlepší polskou banku pro SME.

mBank vtrhla na trh maloobchodního bankovnictví v Polsku a změnila pravidla hry i celkový obraz polského bankovního sektoru. Prokázala, že novátorský obchodní model založený na nízkých provozních nákladech, výhodných cenách a perfektní kvality služeb umožňuje realizovat strategii organického růstu a během krátkého časového období zajišťuje přístup na nejpřednější pozice mezi finančními institucemi.

Proč „m“ v názvu mBank?

V roce 2000 ztělesňovala mBank revoluci v oblasti osobních financí v Polsku, a to nejen vzhledem ke své jedinečné nabídce, výjimečně výhodným cenám a unikátnímu způsobu komunikace. mBank byla přelomová také na poli moderních technologií využitých v bankovnictví. Nejednalo se jen o internet, ale i o mobilní telefony.

„m“ v názvu banky znamenalo, že svým zákazníkům umožňuje kontakt prostřednictvím mobilního telefonu tak, jako nikdy předtím. Nejde jen o call centrum činné 24 hodin denně, 7 dní v týdnu a 365 dní v roce. Roku 2000 neměla žádná banka v Polsku tak rozvinuté služby SMS a WAP jako mBank.

mBank se v Polsku vždy držela na pozici lídra v oblasti mobilního bankovnictví a zavedla bankovnictví na kartách SIM (SIM toolkit) a bezpečná, jednorázová SMS hesla pro potvrzování transakcí. Nejnovějším projektem je MVNO mBank, první bankovní mobilní operátor na světě – mBank mobile.

Nicméně zákazníci mBank, kteří oceňují otevřenost banky vůči dialogu, trvalý rozvoj a inovace uspokojující jejich různorodé finanční potřeby, si název mBank často překládají jako „moje“Banka nebo „milá“ Banka.

mBlog a mFórum

mBlog je prvním blogem v českém bankovním prostředí. Zároveň prvním českým bankovním blogerem je Adam Zbiejczuk, který blog aktualizuje. Jeho úlohou je představovat aktuální dění v bance v otevřenějším a uvolněnějším duchu, než to umožňují třeba webové stránky. Zároveň mBlog slouží i k podobnému účelu jako mFórum. I zde totiž mají čtenáři možnost nad jednotlivými příspěvky diskutovat, a to nejen s blogerem Adamem Zbiejczukem, ale například také s klienty jiných bank či s bankovními úředníky.

mFórum je revoluční komunikační kanál v českém bankovnictví. mBank chce znát názory a přání lidí, proto jim umožňuje pohodlně a aktivně diskutovat s ostatními uživateli mFóra, bankovními specialisty mBank, ale i běžnými zaměstnanci mBank. Také ti vystupují otevřeně, vítají jakoukoli diskuzi, nemají důvod se skrývat a přispívat anonymně, jak je v Česku častým zvykem.

Kdo stojí za mBank

COMMERZBANK AG

Commerzbank je největší evropskou institucí specializující se na financování projektů v oblasti realit a veřejného sektoru. Skupina Commerzbank Group se stala druhou největší evropskou bankou a jednou z předních bank v Evropě. Jejím cílem je být nejlepší pro každou z těchto ústředních cílových skupin.

Commerzbank AG poskytuje středním a malým firmám, větším podnikům i nadnárodním společnostem přístup ke všem svým internetovým podnikovým aplikacím přes www.companyworld.de. Commerzbank je přímo zastoupena v klíčových mezinárodních a finančních centrech prostřednictvím dceřiných firem, poboček a zastupitelských úřadů. Navíc má Commerzbank síť více než 5 tis. bankovních styků po celém světě.  Akciový kapitál banky je rozdělen mezi zhruba 290 tis. akcionářů; více než 50 % kapitálu vlastní zahraniční investoři. Největším investorem je Generali, pojišťovnická skupina sídlící v Itálii.

Commerzbank byla založena jako Commerz- und Disconto-Bank v Hamburku v roce 1870. V roce 1958 zřídila reorganizovaná Commerzbank AG své sídlo v Düsseldorfu. Na počátku sedmdesátých let přesunula firma své ředitelství do Frankfurtu nad Mohanem, a později v roce 1990 tam přesunula i své sídlo.

Aktivity Commerzbank se soustředí na zákazníka. Provoz banky je organizován ve třech divizích, které využívají vzájemných synergických účinků:

• Retailové bankovnictví a správa aktiv

• Podnikové a investiční bankovnictví

• Komerční nemovitosti, veřejné finance a finanční správa.

Commerzbank se pokládá za významnou banku silně a bezmezně oddanou domácímu trhu, tedy Německu, kde udržuje celostátní síť o přibližně 800 pobočkách. Co se týká velkých podniků, tak západní, střední i východní Evropu počítá banka mezi klíčové trhy. V USA a v Asii je banka činná v hlavních obchodních centrech. Dohromady je zastoupena vlastními pobočkami ve více než 40 zemích.

Commerzbank investuje také v Polsku – vlastní více než 70 % podílů banky BRE Bank.

BRE BANK SA

Je to jedna z vedoucích finančních institucí v Polsku, co se týká hodnoty kapitálu, míry aktivit, míry růstu a množství nabízených produktů.  BRE Bank se specializuje jako banka poskytující servis podnikům a spoléhá na spolupráci s vybranou skupinou zákazníků, kterým nabízí celou škálu produktů a servisní model, který odráží jejich potřeby a požadavky.  Jasná koncentrace na vybranou skupinu, velké podniky, mezinárodní korporace, stejně jako moderní a rychle se rozvíjející společnosti ze sektoru drobných a středních podniků umožňuje bance nabízet nejvyšší standard služeb a sadu výrobků „ šitých na míru“. 

BRE Bank také nabízí speciální nabídku zákazníkům soukromého bankovnictví s vysokými finančními požadavky, kteří očekávají partnerství a profesionální poradenství, které jde dál než jsou běžné bankovní služby. BRE Bank také participuje na trhu retailových bankovních služeb prostřednictvím mBank a MultiBank. 

JIŘÍ BÁČA

Narozen 1973, ženatý, dvě děti. Absolvent Ekonomicko-správní fakulty Masarykovy univerzity v Brně (obor ekonomie a management) a Vysoké školy finanční a správní v Praze (obor Finance a finanční služby – bankovnictví). Zájmy: horská turistika, lyžování, tenis, cestování a golf.

Ing. Jiří Báča má také bohaté zkušenosti z českého bankovního trhu. Působil dva roky v Citibank a.s. jako člen představenstva odpovědný za prodej a distribuci, konkrétně pobočkovou síť, mobilní distribuci a malé a střední firmy (Citibusiness). V letech 2000 – 2005 pracoval v HVB Bank a.s., kde zastával několik manažerských pozic. Mezi nejvýznamnější patří působení na pozici ředitele retailové distribuce (pobočková síť současně s podnikatelskou klientelou) a pozice ředitele odboru podnikatelské klientely.

Na počátku své kariéry Báča působil téměř šest let v Komerční bance a.s. Nejdříve v retailové a následně v korporátní části Komerční banky.

Pozice generálního ředitele mBank ČR se Jiří Báča ujal v lednu 2008.

SŁAWOMIR LACHOWSKI

Předseda představenstva a výkonný ředitel BRE Bank SA

Narozen v roce 1958.

Absolvoval Varšavskou školu plánování a statistiky (dnes již Varšavská ekonomická škola) s hlavním oborem Ekonomie (Magistr přírodních věd v oboru ekonomika, čestný titul). Mezi lety 1980 a 1981 S. Lachowski navštěvoval postgraduální kurzy makroekonomiky na Gutenbergově univerzitě v Mainzu v Německu a v roce 1984 na Curišské Univerzitě ve Švýcarsku.

Je absolventem Programu vyššího manažerství ve Fontainbleau, stejně jako Stanfordského programu pro vrcholové pracovníky na Univerzitě ve Stanfordu.

Po několik let byl členem Institutu pro ekonomický vývoj a pracoval s bývalým akademickým profesorem Leszkem Balcerowiczem na úkolech spojených s transformací Polska z plánované ekonomiky na ekonomiku svobodného trhu.

Mezi lety 1996-1998 byl prvním místopředsedou představenstva PBG SA (PKO SA Holding Group) a byl zodpovědný za podnikové a retailové bankovnictví a kapitálové investice. V roce 1998 byl pan Lachowski jmenován místopředsedou představenstva PKO BP, jedné z nejstarších finančních institucí v Polsku.

Do dubna 2001 byl členem představenstva BRE Banky a poté viceprezident a ředitel retailového bankovnictví (vedoucí projektu mBanky – první internetové banky v Polsku). 2. listopadu 2004 byl dozorčí radou jmenován předsedou představenstva BRE Bank SA. Nedávno jej “Manažerský časopis“, polský měsíčník, prohlásil za TOP MANAŽERA v oblasti financí a pojišťovnictví.

Ing. Michal Čapek

· narozen 1980 v Liberci, ženatý

· absolvent Hospodářské fakulty Technické Univerzity v Liberci (obor podniková ekonomika)

· zájmy: tenis, volejbal, sjezdové lyžování a windsurfing

Po vstupu na český bankovní trh se mBank zaměřuje na rozvoj své distribuční sítě, kterou tvoří kamenné pobočky Finanční centra a prodejní stánky mKiosky s datovým připojením To je hlavní úkol Ing. Michala Čapka, který v mBank zodpovídá za řízení Finančních center v ČR. „Kvalitní distribuční síť je pro každou společnost velmi důležitým nástrojem k úspěchu. Já si pod pojmem kvalitní distribuční síť představuji síť profesionální, inovativní, energickou a dobře motivovatelnou. A takovou síť bych rád vybudoval pro mBank.“

Ing. Michal Čapek působil 5 let v Modré pyramidě stavební spořitelně, a.s., kde ve velmi krátké době vyrostl z funkce hypotečního specialisty na manažera obchodní skupiny. Své manažerské dovednosti tedy začal sbírat již při studiu. Diplomovou práci, k jejíž kvalitě využil konzultace tehdejšího předsedy představenstva Modré Pyramidy, pana Guido Lohmanna, zaměřil na návrh zvýšení efektivity distribuční sítě Modré pyramidy. Po promoci přijal nabídku na pozici oblastního ředitele pro Prahu, na které získal nejen velmi dobrý přehled o hypotečních produktech, ale především nasbíral potřebné manažerské zkušenosti.

Pozice ředitele Finančních center se Michal Čapek ujal 1.9.2007.

