Z HISTORIE DIVADELNÍCH ROZRAZILŮ

ROZRAZIL  l/'88 (O demokracii) scénický časopis Divadla na provázku a HaDivadla Redakční kruh: Arnošt Goldflam, Zdislav Hejduk (Teatr 77 — Polsko), Josef Kovalčuk, Petr Oslzlý, Peter Scherhaufer, Eva Tálská / Další auto​ři: Vladimír Čermák, Václav Havel a Ludvík Kundera, básně V. Dyka a mladých brněnských básníků / Výtvarná spolupráce: Joska Skalník a Ján Zavarský / Hudební spolupráce: Miloš Štědroň / Redakční rada: Antonín Blažek, Vladimír Čermák, Ludvík Kundera, Jan Skácel, Boři​voj Srba, Jaroslav Střítecký, Miloš Štědroň, Josef Válka / Hráli: A. Am​brová, M. Černoušek, A. Goldflam, M. Chmelařová, V. Hauser, M. Ha​velka (J. Kolařík), I. Hloužková, H. Chmelař, V. Javorský, D. Kaplanová, I. Klestilová, J. Kovalčuk, P Maláč (M. Sýkora), M. Maršálek, M. Načevová, P. Oslzlý, J. Pecha, B. Rychlík, J. Sedal, P. Scherhaufer, V. Svo​boda, M. Sedláček, T. Turek, P. Zatloukal / Poprvé uvedeno 21. října 1988 v Brně v Domě umění a 28. října 1988 v Praze v Junior klubu Na Chmelnici / Počet repríz 43

První myšlenky  o potřebě vyslovit se k naléhavým tématům současnosti prostřednictvím  jakéhosi publicistického divadla se objevovaly v diskusích dramaturgů a režisérů Divadla na provázku a HaDivadla (Petr Oslzlý, Peter Scherhaufer, Arnošt Goldflam, Josef Kovalčuk) už v průběhu roku 1987. Předcházela jim úspěšná realizace společného projektu Divadla na provázku, Studia Ypsilon, Divadla na okraji a HaDivadla Cesty (křižovatky – jízdní řády – setkání) v roce 1984 (označovaného přiléhavě jako umělecký a občanský manifest jedné divadelní generace) a také Sabinovský projekt, kterého se vedle brněnských souborů zúčastnilo také královéhradecké Divadlo Drak (1987). Samozřejmě také další projekty Divadla na provázku: Vesna národů (společně s polským Teatrem 77 z Lodže v roce 1979) a velký mezinárodní projekt Together (na námět Komenského Labyrintu světa a ráje srdce) realizovaný v dánské Kodani v roce 1983. 

Režiséři Scherhaufer a Goldflam spolu hovořili o tom, že bychom měli udělat aktuální publicistické divadlo, kde bychom řekli maximálně otevřený názor na stav společnosti, na dílně amatérského divadla v Šumperku o prázdninách roku 1987. Dramaturgové Oslzlý a Kovalčuk zase měli za sebou dva pokusy o založení generačního časopisu. Pokaždé už měli připravené první číslo, ale časopis nebyl povolený a naopak z toho měli popotahování. Tak si nakonec všichni spolu řekli, proč by nebylo možné udělat takový časopis na divadle. Název se zrodil rychle (dnes už vlastně ani nevíme, koho to napadlo prvního)…jméno drobné květinky, co roste na břehu Svratky v sobě má něco úderného: roz-razit, to bylo přesně to, co jsme chtěli, prudce otevřít vrata, okna, snad i železnou oponu, aby sem mohl čerstvý vzduch. Model pro takový časopis jsme měli před očima – byl jím brněnský Host do domu, jak jsme si ho pamatovali hlavně z doby šéfredaktorování Jana Trefulky a Jana Skácela.  Zbývalo naplnit jednotlivé rubriky: úvodní esej či studie, diskuse, recenze s ukázkami, klouzlo nechtěného, zelený host atd.

Rozhodli jsme se ustavit také redakční radu a do ní pozvali básníky (v čele právě  s Janem Skácelem a Ludvíkem Kunderou) i další autory, kteří se v té době pohybovali na hraně zakázanosti. Rámec časopisu nám dovolil, abychom skutečné autory jednotlivých příspěvků nejmenovali. Tak Petr Oslzlý hned začal jednat s Václavem Havlem, který slíbil napsat hru-esej o událostech kolem toho, jak proběhl převrat 28. října 1918, kdy vznikla Československá republika. Název byl přímo symbolický: Zítra to spustíme. Jeden z členů redakční rady Bořivoj Srba nás zase seznámil s člověkem, který v té době v ústraní psal své monumentální dílo Otázka demokracie, které tehdy ve strojopisu mělo pět tisíc stran. Byl jím právník Vladimír Čermák, pozdější profesor politologie a soudce Ústavního soudu. Inspirováni jeho dílem jsme ho oslovili, zda by pro nás nenapsal jakousi diskusi předních myslitelů různých věků o tom, co je to demokracie. Tak vznikla jeho Hostina filozofů. Byly i další příspěvky, spolupracoval s námi zakladatel lodžského Teatru 77 Zdislav Hejduk, který pro Rozrazil adaptoval povídku Tadeusze Siejaka Experiment, Petr Oszlý napsal scénu o tehdejším přijímacím řízení na vysoké školy, kam nesměli být přijímány děti osob nepohodlných režimu. Ve stylu Jiřího Hájka, jednoho z tehdejších normalizačních sekyrníků z řad literárních a divadelních kritiků jsme napsali fiktivní odmítavou recenzi na novou hru Arnošta Goldflama Pavel Jedlička a Jenda Krahulík, do zeleného hosta jsme zařadili poezii mladých brněnských básníků Jiřího Dynky, Jany Soukupové, Karla Davida…

Na brněnskou premiéru poslal Václav Havel svou ženu Olgu, sám přijet nechtěl, aby nevyvolal vůči Rozrazilu nežádoucí pozornost (jak se později ukázalo, i o Olžině přítomnosti státní policie dobře věděla), chtěl přijít až na pražskou premiéru v Junior klubu Na chmelnici 28. října 1988, ani to se mu však nepodařilo, protože byl krátce předtím zadržen. Premiéry v Brně a v Praze byly bouřlivě aplaudované. Následovalo ale několik pokusů nadřízených orgánů Rozrazil zakázat, jeho tvůrci měli být obžalováni a divadla zrušena. Tehdejší disident Jaroslav Šabata v soukromém rozhovoru řekl Petru Oslzlému: „Jestli se vám podaří Rozrazil uhájit, bude to znamení, že režim už je tak slabý, že do roka padne.“ 17. listopadu 1989 se Rozrazil 1/88 opět hrál v pražském Junior klubu Na chmelnici. V průběhu představení se tam dostavil Roman Ráček, jeden ze studentů, kteří byli zmláceni na Národní třídě, byl pozván na scénu a mohl tak poprvé veřejně popsat, co se před chvílí stalo. Následujícího dne v 16,00, kdy měla proběhnout odpolední repríza, zahájily oba soubory stávku českých divadel.

ROZRAZIL 2/89 (Občanské fórum) scénický časopis Divadla na provázku a HaDivadla  Témata: O ustavení federální vlády, O roce 1968, O Václavu Havlovi, O toleranci a netoleranci, O humoru těchto dní, O Janu Skácelovi a dalších aktivitách po 17.11.1989 /  Redakční kruh: Arnošt Goldflam, Josef Kovalčuk, Vla​dimír Morávek, Peter Scherhaufer, Eva Tálská, Boleslav Polívka (při tématu O humoru těchto dní) a členové Divadla na provázku a HaDi​vadla / Hráli: členové Divadla na provázku a HaDivadla / První uvedení listopad-prosinec 1989 / Některé části byly ještě v následujícím roce při různých příležitostech reprízovány.

Na prosinec 1989 připravovala obě divadla premiéru dalšího vydání Rozrazilu, který měl být tematicky zaměřený na ekologii.  Opět se konala řada přípravných setkání, nejpodnětnější byly patrně odborné výklady Josefa Vavrouška, polistopadového ministra životního prostředí. Vznikla řada rešerší, inscenačních nápadů, scénických náčrtů…závěrečná fáze zkoušení měla začít po návratu z Prahy v pondělí 20. listopadu. To jsme však už měli jiné starosti…bylo potřeba rozšířit informace o tom, co se stalo na Národní třídě, o stávce studentů a divadel. Na náměstí Svobody se od toho dne scházely v 17 hodin velké demonstrace, které spolu s Františkem Derflerem moderovali Miroslav Donutil a Břetislav Rychlík. Sídlo Divadla na provázku v Domě umění se stalo jedním z center „sametové revoluce“ a také místem večerních setkávání a diskusí s diváky (ostatní divadla zůstávala ještě několik dalších dní uzavřena). Tato setkání následně přerostla v jakési „živé noviny“, či aktuální vydání časopisu. Vznikala v průběhu jednoho dne, ráno se členové obou souborů sešli, pojmenovalo se téma, poté jsme se vydali dát dohromady materiály a udělat rozhovory, večer bylo další vydání na světě, Scherhaufer tomu říkal „divadlo v rychle se měnící společenské situaci“. V té souvislosti si je třeba uvědomit, že tisk, rozhlas a zejména televize  ještě  poměrně dlouhou dobu neinformovaly o širších souvislostech společenského pohybu a divadlo je v tom mohlo zastoupit. Pro tyto listopadové a prosincové aktivity jsme potom zpětně užili označení Rozrazil 2/89 (Občanské fórum).

ROZRAZIL  3/99 (K současnosti)scénický časopis Divadla Husa na provázku a HaDivadla

Redakční kruh: Petr Oslzlý, Janoš Krist, Petr Štindl, Eva Tálská, Radan Koryčanský, Tomáš Svoboda, další autoři čísla: Vladimír Čermák, Roman Sikora, Luboš Balák, Ivan Diviš, Zbyněk Hejda, Viktor Dyk, hudební redaktor: Zdeněk Kluka, výtvarný redaktor: Sylva Hanáková, hráli: Alena Ambrová, Michal Bumbálek, Marek Daniel, Cyril Drozda, Vladimír Hauser, Ivana Hloužková, Mariana Chmelařová, Gabriela Ježková, Dita Kaplanová, Marie Ludvíková, Miloslav Maršálek, Tomáš Matonoha, Petr Oslzlý, Josef Polášek, Ján Sedal, Roman Slovák, Tomáš Svoboda, Tomáš Sýkora, Kateřina Šudáková, Anna Veselá, Iva Volánková, Eva Vrbková, Pavel Zatloukal, Jan Zrzavý, hudební realizace: Traffic Jam — Jan Kluka, Petr Jestřáb, Martin Krajíček, Martin Mariánek, René Senko, Jan Foltýn, premiéra: 17.11.1999 v Divadle Husa na provázku.

Toto vydání scénického Rozrazilu přineslo ohlédnutí za deseti lety polistopadového vývoje. Recenzenti ho přivítali jako významnou divadelní událost, ocenili pro jeho chytrý humor, ostrou satiričnost i jako pronikavou sondu do posledního desetiletí. Vedle nové scénické podoby Hostiny filozofů, která se tentokrát odehrávala v letištním koridoru zaujal například soud s mladou pěstitelkou konopí pojatý jako pimprlové divadlo, portréty osobností ze současnosti (opata Anastáze Opatka, ale i Karla Gotta nebo agenta Zifčáka), anketou na otázku, jak se vám dnes žije, texty dramatiků Luboše Baláka či Romana Sikory nebo poezií Sv. Jana z Kříže inscenované Evou Tálskou.

ROZRAZIL 4/06 (O Brně) scénický časopis Divadla Husa na provázku s podtitulem Brno je Brno je Brno

Autoři: Milan Uhde, Jiří Jelínek, Tomáš Kafka, Zdeněk Plachý, Jiří Šimáček, Břetislav Rychlík, Miroslav Zelinský, Karel Steigerwald, Arnošt Goldflam, Milan Czerny / Režie: Jiří Jelínek, Jakub Maceček, Vladimír Morávek, Zdeněk Plachý, J. A. Pitínský, Břetislav Rychlík / Scéna: Tomáš Rusín / Hudba: Karel Albrecht / Hráli: Andrea Buršová, Martin Dohnal, Vladimír Hauser, Ivana Hloužková, Jiří Jelínek, Petr Jeništa, Vendula Ježková,  Jiří Kniha, Robert Mikluš, Tereza Palková, Simona Peková, Břetislav Rychlík, Ján Sedal, David Steigerwald, Tomáš Sýkora, Jakub Šmíd, Gabriela Štefanová, Eva Vrbková,  Jiří Vyorálek   //  Premiéry 17. a 18. Listopadu 2006

Záměr věnovat jedno z vydání Rozrazilu městu Brno se objevil už úvahách o náplni jednotlivých čísel v osmdesátých letech, tehdy byl pro redaktory inspirací esej Arne Nováka O duši města Brna. Nakonec se tohoto tématu ujal umělecký šéf Vladimír Morávek, který se svým týmem oslovil několik předních dramatiků. Vzniklo a bylo inscenováno několik pozoruhodných textů, například Jak Božena Němcová četla Babičku v Brně Milana Uhdeho,  Jsem jako sedmikrásky nad Brnem Karla Steigerwalda, Jak tatínek jel do hrozného Brna Arnošta Goldflama nebo Moje první sezóna v Brně Milana Czerného. 

ROZRAZIL  5/2013 – O naší nynější krizi. Scénický časopis Divadla Husa na provázku, HaDivadla a Divadla U stolu

Nové vydání Rozrazilu je  velkou divadelní akcí, která má podobu cesty labyrintem naší současnosti a kriticky se bude zamýšlet nad stavem naší dnešní společnosti. Svým podtitulem se hlásí ke spisu T.G.Masaryka, který se v něm pokoušel o pochopení krize své doby a vyslovil v něm  myšlenky, na které tvůrci Rozrazilu chtějí navázat:  „Nemáme-li budoucnost ponechat náhodě a jejím osobám, je teď především potřeba veřejné diskuse. Blaze nám, že o našich životních potřebách můžeme a chceme jednat odkrytě, odkrytě nejen před světem, ale i před sebou samými.“

Na realizaci jednotlivých zastavení se budou podílejí renomovaní režiséři  Marián Amsler, František Derfler, Vladimír Morávek, Eva Tálská nebo Břetislav Rychlík a spolu s nimi  talentovaní příslušníci mladé režisérské generace Ivan Buraj, Michal Hába, Barbara Herz, Anna Petrželková a  také představitel občanské aktivity Žít Brno Matěj Hollan. Jednotlivé  části většinou vycházejí z dokumentárních materiálů, v některých případech jsou jejich autory také známí dramatikové (například Pavel Kohout), jindy osobnosti  nastupující autorské generace (například autoři, kteří uspěli v soutěži Divadla Husa na provázku O cenu Konstantina Trepleva  -  Ondřej Novotný nebo Petr Maška). 
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