Ekologická poradna - Zelený telefon města Brna

adresa: Panská 9
telefon: 542 422 750

otvírací hodiny:
Pondělí - čtvrtek: 9.00 - 17.00 hodin
Pátek: 9.00 - 14.00 hodin

Zelený telefon je základní informační servis pro občany města Brna, brněnského regionu, ale i celé ČR. Osobně, písemně, telefonicky i emailem zde poskytujeme informace, rady a návody týkající se široké oblasti šetrnějšího chování vůči přírodě. Jedná se zejména o informace o úsporách energie a vody, nakládání s odpady a obaly, používání čistících a pracích prostředků, ekologickém značení výrobků, ochraně městské zeleně, péči o raněná a handicapovaná zvířata, informace o biopotravinách, ekologickém zemědělství apod. Poradenská služba je doplněna videotékou a knihovnou se studovnou s množstvím odborné literatury. 

Ekologická poradna je součástí Sítě ekologických poraden STEP.


V provozu poradny fungují její specializované části: 
- Poradna specializovaná na konzultace z oblasti úspor energie, možnosti zateplování, využití obnovitelných zdrojů energie při vytápění, možností získává finančních podpor, stavění domů s využitím nových poznatků a materiálů (nízkoenergetické domy, pasivní domy, stavění z nepálených cihel, ze slámy apod.). 
- Poradenství o ekologickém zemědělství a biopotravinách 
- Spotřebitelská poradna 
- Studánková poradna - pondělí 15-17 hodin 
- Nová poradna Fair Trade - pondělí až čtvrtek 13-17 hodin, středa a pátek od 10.00 do 13.00 hodin.

Ekologická poradna děkuje za podporu Odboru životního prostředí Magistrátu města Brna a Ministerstvu životního prostředí ČR. 
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