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ALFA pasáž, Poštovská 8D, 602 00 Brno, tel. 542 212 761, hadi@hadivadlo.cz

TISKOVÁ ZPRÁVA

ze dne 13.9.2005

HaDivadlo 2005/2006

Dramaturgie HaDivadla se v příštích třech sezónách navrací k originálnímu autorskému divadlu, chce navázat na to nejlepší ze své historie a historie divadel tohoto typu malých forem.  HaDivadlo se bude zabývat filozofii outsiderů a lidí na pokraji společnosti, lidí mimo hlavní proud populární kultury a konzumní společnosti. HaDivadlo bude nabízet právě variantu všem těmto převládajícím směrům a klasickým dramaturgiím velkých divadel. Bude postupovat originální autorskou tvůrčí metodou.

PREMIÉRY SEZÓNY 2005/2006

HaDivadlo tedy v příští sezóně připravuje převážně projekty, které budou mít světové premiéry. Sezóna se otvírá v sobotu 17.9.2005 od 19.30 h slavnostním večerem s diváky, který se jmenuje Silvestr 2574 čili Přijďte oslavit Silvestr a Nový rok, kterého se zaručeně nedožijete. V tomto typu slavnostních večerů chce HaDivadlo pokračovat celou sezónu.

První velkou premiérou bude hra Ruská ruleta podle textů ruských básníků a spisovatelů Daniela Charmse, Bulgakova, Zoščenka a Zamjatina v režii Arnošta Goldflama. Jde o kabaret s ruskými písněmi, který má premiéru 15. října 2005.

HaDivadlo také připravuje velmi rozsáhlý projekt divadelního seriálu Cult Fiction I ...? podle kultovních autorů. Jde vlastně o divadelní přednášky, první díl v HaDivadle bude věnován dílu Jacka Londona a Jima Morrisona. Divadelním způsobem budou převyprávěny romány Jacka Londona Démon alkohol, Tulák po hvězdách a Mořský vlk. Vše bude doprovázet živá rocková hudba. Další díl Cult Fictionu bude věnován Franzi Kafkovi. Premiéra prvního dílu bude 8. listopadu 2005.

Druhá velká premiéra bude hra podle románu a životních osudů J. K. Toola Spolčení hlupců. Je to původní hra napsaná podle tragického osudu tohoto amerického spisovatele s využítím motivů a postav jeho slavného kultovního románu. V tomto případě jde o jazzovou operu z New Orleans, která bude mít premiéru na počátku roku 2006.

HaDivadlo také připravuje originální divadelní seriál Status Praesens, který bude věnován vedlejším dramatickým postavám, které, na rozdíl od hlavních postav, stále na svých pět vteřin slávy čekají.

Do konce sezóny HaDivadlo ještě uvede premiéru hry Marina Pally Vycucnutí.

MALÁ EXPERIMENTÁLNÍ SCÉNA HADIVADLA

HaDivadlo také hodlá otevřít svou malou experimentální scénu, nyní ještě s pracovním názvem Labužník. Jde o malou scénu pro čtyřicet až padesát diváků a pro jednoho až tři herce. Dramaturgie této scény by měla být věnována všem divadelním fanouškům, představení budou začínat po desáté hodině večerní a budou se v nich objevovat pikantní dramatické tituly.

PŘEDPLATNÉ 2005/2006

V letošní sezóně HaDivadlo připravilo pro své diváky také tři skupiny velmi cenově výhodného předplatného. 

Klasický typ - skupiny A a B a speciální kupónové předplatné. Prodej trvá až do 31.října 2005 na pokladně HaDivadla.

LÉTO POKRAČUJE V ALFA PASÁŽI

Přiďte se přesvědčit už od úterý 13.9.2005. Plavky ssebou.

GALERIE HADIVADLA

V říjnu HaDivadlo zahajuje pravidelný provoz Galerie HaDivadla výstavou „Divnej svět – Jiří Teofil Světlík“(29. výstava cyklu Brno – hlavní město grafického designu)


Zahájení  5. 10. 2005 v 17 hodin

Trvání výstavy 6. 10. – 15. 11. 2005

Výstava je přístupná ve dnech představení od 17 hodin, jindy na požádání.

Pořadatel: Sdružení Bienále Brno, s podporou města Brna.


Výstava představuje tvorbu Jiřího Světlíka, čerstvého čtyřicátníka, plzeňského autora, který v současnosti působí v Praze. Světlíkovy autorské plakáty, kterými se grafik vyjadřuje k naléhavým otázkám života na zeměkouli, vzbudily během tohoto roku pozornost již v Plzni, Praze, belgických Bruggách a naposledy v Jindřichově Hradci.

Článek p. Růžičky pro Strategii

Luboš Balák, umělecký šéf

